
รายงานการประชุมสภาเทศบาลตำบลศรวชย
สมยวสามญ สมยท 1 ประจำปี พ.ศ.2566

วนท 23 มกราคม พ.ศ. 2566 เวลา 09.00น.
ณ ห้องประชุมเทศบาลตำบลศรวชย

------------------------------------------------------------

ผู้มาประชุม : จำนวน 13 คน

1. นายสงด ชยแสน ประธานสภาเทศบาลตำบลศรวชย
2. นายนชสน เดชะอุป รองประธานสภาเทศบาลตำบลศรวชย
3. นายสุรพล ดวงจต สมาชกสภาเทศบาลตำบลศรวชย เขต 1
4. นายตรอนนต์ ขดสาร สมาชกสภาเทศบาลตำบลศรวชย เขต 1
5. นายสคำ พ่อแจ้ สมาชกสภาเทศบาลตำบลศรวชย เขต 1
6. นายสุพจน์ ตนฮ้อ สมาชกสภาเทศบาลตำบลศรวชย เขต 1
7. ว่าทร.ต.หญงเสาวนย์ อนุวณชรุทธเวช สมาชกสภาเทศบาลตำบลศรวชย เขต 1
8. นายพุทธ นะมา สมาชกสภาเทศบาลตำบลศรวชย เขต 2
9. นายธนา คำเจรญ สมาชกสภาเทศบาลตำบลศรวชย เขต 2
10. นายประเทือง ธบด สมาชกสภาเทศบาลตำบลศรวชย เขต 2
11. นายนวตร์ กนทะนน สมาชกสภาเทศบาลตำบลศรวชย เขต 2
12. นายสถตย์ธนากร เมืองคำ สมาชกสภาเทศบาลตำบลศรวชย เขต 2
13. นางสาวพรมเพรา วรรณภละ เลขานุการสภาเทศบาลตำบลศรวชย

ผู้ไม่มาประชุม : จำนวน - คน

ผู้เข้าร่วมประชุม : จำนวน 17 คน
1. นายวเชยร วชาเถน นายกเทศมนตรตำบลศรวชย
2. นางสุทธน ยะบุญทา รองนายกเทศมนตรตำบลศรวชย
3. นายปาลวฒน์ เมายศ รองนายกเทศมนตรตำบลศรวชย
4. นายบุญส่ง เขือนควบ ทปรกษานายกเทศมนตรตำบลศรวชย
5. นายสมนก แก้วประเทศ เลขานุการนายกเทศมนตรตำบลศรวชย
6. นางสกุลนา ทองพฤกษ์ ผู้อำนวยการกองคลง
7. นายวสนต์ ทะกาวน หวหน้าฝายการโยธา

(รกษาราชการแทน ผอ.กองช่าง)
8. นางสาวอกนษฐ์ ตุ้ยแพร่ เจ้าพนกงานธุรการปฏบตงาน
9. นางศวนาถ นนตา ผู้ช่วยเจ้าพนกงานธุรการ
10. นางสาวอภชญา แก้วอ้าย ผู้ช่วยเจ้าพนกงานธุรการ
11. นางสาวชรศรา มณแก้ว พนกงานจ้างทวไป
12. นายนวฒน์ ปันปะละ พนกงานจ้างทวไป
13. ว่าท ร.ต.หญง บุษญารตน์ ขาวเถน พนกงานจ้างเหมาบรการ
14. นางสาวณฐธดา อนมา พนกงานจ้างเหมาบรการ
15. นางสาวณฐธดา ศรวชย พนกงานจ้างเหมาบรการ
16. นางสาวณฏฐา ใจมุด พนกงานจ้างเหมาบรการ
17. นางสาวปารฉตร สมมา พนกงานจ้างเหมาบรการ
18. นางสาวชลญญา จนทร์มาทอง นกศกษาฝึกงาน
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เปิดประชุมเวลา 09.00 น.

นางสาวพรมเพรา วรรณภละ กราบเรยนท่านประธานสภาเทศบาลตำบลศรวชยทเคารพ ท่านสมาชกสภาทุกท่าน
เลขานุการสภาฯ ขณะนมผู้เข้าร่วมประชุมครบองค์ประชุมแล้ว จงขอเชญท่านประธานสภาจุดธูปเทยน

บูชาพระรตนตรย และกล่าวเปิดประชุมสภาฯ ค่ะ
นายสงด ชยแสน เรยนท่านนายกเทศมนตรตำบลศรวชย คณะผู้บรหาร ท่านสมาชกสภาผู้ทรงเกยรตและ
ประธานสภาฯ ผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน ตลอดจนพ่อแม่พน้องตำบลศรวชยทเคารพรกทุกท่านทรบฟัง

อยู่ทางบ้านครบ ในวนน เป็นการประชุมสภาเทศบาลตำบลศรวชย สมยวสามญ
สมยท 1 ประจำปี พ.ศ.2566

ระเบยบวาระท 1 เรืองทประธานแจ้งให้ทประชุมทราบ
- ไม่ม

ระเบยบวาระท 2 เรืองรบรองรายงานการประชุมครงทแล้ว
นายสงด ชยแสน รายงานการประชุมสภาเทศบาลตำบลศรวชย สมยสามญ สมยท 4 ครงท 1 ประจำปี
ประธานสภาฯ 2565 เมือวนท 26 ธนวาคม พ.ศ.2565

ซงรายงานการประชุมสภาฯนนทางเจ้าหน้าทได้จดส่งให้แก่สมาชกทุกท่านล่วงหน้าก่อน
วนประชุมเป็นทเรยบร้อยแล้ว รบกวนสมาชกช่วยกนตรวจสอบความถูกต้องของ
ข้อความและข้อมูลในรายงานการประชุมหรือจะแก้ไขเพมเตมเพือความสมบูรณ์ถูกต้อง
ครบ สมาชกท่านใดจะเพมเตมหรือแก้ไขรายงานการประชุมหรือไม่ครบ

นางสุทธน ยะบุญทา เรยนท่านประธานสภาเทศบาลตำบลศรวชยทเคารพ และสมาชกสภาเทศบาลตำบล
รองนายกเทศมนตรฯ ศรวชยทุกท่าน ดฉนขอแก้ไขรายงานการประชุมฯ หน้า 25 บรรทด 12 ข้อความ

เขตพืนทปาแม่ตืนและปาแม่แนต ขอแก้ไขเป็น เขตพืนทปาแม่ตืนและปาแม่แนต
นายสงด ชยแสน สมาชกท่านใดจะเพมเตมหรือแก้ไขรายงานการประชุมหรือไม่ครบ (ไม่ม)
ประธานสภาฯ เมือไม่มผู้ใดแก้ไขหรือเพมเตม ลำดบต่อไปกระผมจะขอมตทประชุม ให้ความเหนชอบ

รบรองรายงานการประชุมสภาเทศบาลตำบลศรวชยครงทผ่านมา โปรดยกมือ
มตทประชุม มมต เป็น เอกฉนท์ ร บ รองรายงานการประช ุมสภาเทศบาลตำบลศร ว ช ย

สมยสามญ สมยท 4 ครงท 1 ประจำปี 2565 เมือวนท 26 ธนวาคม พ.ศ.2565
- มตเหนชอบ 11 เสยง
- ไม่เหนชอบ - เสยง
- งดออกเสยง 1 เสยง (นายสงด ชยแสน)

ระเบยบวาระท 3 เรืองกระทู้ถาม
(-ไม่ม-)
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ระเบยบวาระท 4 เรือง เสนอเพือพจารณา
4.1 (ญตตท 001/2566) ญตตพจารณาขออนุมตจ่ายขาดเงนสะสม
โครงการจ้างเครืองจกรกล เพือแก้ไขปัญหาทได้รบความเสยหายจากภยพบตอุทกภย
ทำทางลำเลยงขนพืชผลทางการเกษตร บ้านห้วยบง หมู่ท 3 งบประมาณตงไว้
67,900 บาท (หกหมืนเจดพนเก้าร้อยบาทถ้วน)

นายสงด ชยแสน เรยนเชญท่านนายกชแจงต่อทประชุมครบ
ประธานสภาฯ
นายปาลวฒน์ เมายศ เรยนท่านประธานสภาเทศบาลตำบลศรวชยทเคารพ และสมาชกสภาเทศบาลตำบล
รองนายกเทศมนตรฯ ศรวชยทุกท่าน กระผมขอเสนอญตตอนุมตจ่ายขาดเงนสะสม โครงการจ้างเครืองจกรกล

เพือแก้ไขปัญหาทได้รบความเสยหายจากภยพบตอุทกภย ทำทางลำเลยง ขนพืชผลทาง
การเกษตร บ้านห้วยบง หมู่ท 3 ตำบลศรวชย อำเภอล จงหวดลำพูน งบประมาณตงไว้
67,900 บาท (-หกหมืนเจดพนเก้าร้อยบาทถ้วน -) เพือบำบดความเดือดร้อน
ของประชาชนในท้องถนจากกรณสาธารณภยฝนตกหนก ทผ่านมาทำให้ผวถนนเกดการ
ชำรุดเสยหาย ส่งผลให้การสญจรและการขนส่งผลผลตทางการเกษตรเป็นไปด้วยความ
ลำบาก ประชาชนได้รบความเดือดร้อน รายละเอยดดงน

เพื อแก้ ไขปัญหาท ได้รบความเสยหายจากภยพบ ต อุทกภย ทำทางลำลอง
ขนส่งพืชผลทางการเกษตร ท บ้านห้วยบง หมู่ท 3 ตำบลศรวชย อำเภอล จงหวดลำพูน
(ตามแผนทเทศบาลตำบลศรวชยกำหนด) ได้แก่

จุดท 1 ซอย 13 ,ซอย 15 บ้านห้วยบง
จุดท 2 ซอย 15 บ้านห้วยบง
จุดท 3 ดงหอ บ้านห้วยบง จุดวางท่อ พกด 199852N 488408E
งบประมาณตงไว้ 67,900 บาท (-หกหมืนเจดพนเก้าร้อยบาทถ้วน-)
โดยอาศยระเบยบกระทรวงมหาดไทย ว่าด้วยการรบเงน การเบกจ่ายเงน

การฝากเงน การเกบรกษาเงน และการตรวจเงนขององค์กรปกครองส่วนท้องถน
พ.ศ. 2547 และทแก้ไขเพมเตม (ฉบบท 4) พ.ศ. 2561 หมวด 8 เงนสะสม ข้อ 89
องค์กรปกครองส่วนท้องถนอาจใช้จ่ายเงนสะสม โดยได้รบอนุมตจากสภาท้องถนภายใต้
เงือนไข ดงต่อไปน

(1) ให้กระทำได้เฉพาะกจการซงอยู่ในอำนาจหน้าทขององค์กรปกครองส่วน
ท้องถนซงเกยวกบด้านการบรการชุมชนและสงคม หรือกจการทเป็นการเพมพูนรายได้
ขององค์กรปกครองส่วนท้องถน หรือกจการทจดทำเพือบำบดความเดือดร้อนของ
ประชาชน ทงน ต้องเป็นไปตามแผนพฒนาขององค์กรปกครองส่วนท้องถน หรือตามท
กฎหมายกำหนด

(2) ได้ส่งเงนสมทบกองทุนส่งเสรมกจการขององค์กรปกครองส่วนท้องถนแต่ละ
ประเภทตามระเบยบแล้ว

(3) เมือได้รบอนุมตให้ใช้จ่ายเงนสะสมแล้ว องค์กรปกครองส่วนท้องถนต้อง
ด ำ เน น ก ารก่ อห น ผู กพ น ให้ เส ร จ ส น ภ าย ใน ระยะ เวล า ไม่ เก น ห น งปี ถ ด ไป
หากไม่ดำเนนการภายในระยะเวลาทกำหนดให้การใช้จ่ายเงนสะสมนนเป็นอนพบไป

ดงนน เพือให้การปฏบตเป็นไปตามระเบยบกระทรวงมหาดไทย ว่าด้วยการรบเงน
การเบกจ่ายเงน การฝากเงน การเกบรกษาเงน และการตรวจเงนขององค์กรปกครอง
ส่วนท้องถน พ.ศ. 2547 และทแก้ไขเพมเตม (ฉบบท 4) พ.ศ. 2561 ข้อ 89
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นายสงด ชยแสน ท่านใดมข้อหารือหรือข้อซกถามเพมเตมในประเดนน เชญครบ
ประธานสภาฯ
นายสุรพล ดวงจต เรยนประธานสภาทเคารพ สมาชกสภาฯ ผู้บรหารและผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่านครบ
สมาชกสภาฯ เขต 1 ตลอดจนประชาชนทรบฟังทางวทยุครบ ปีงบประมาณ 2566 เรมตงเดือนตุลาคม

2565 เป็นต้นมา ซงเดือนมกราคมเป็นไตรมาสท 2 ในการจ่ายขาดเงนสะสมนนต้อง
ดำเนนการตามระเบยบ ก่อนท จะพจารณาจ่ายขาดเงนสะสมก ระผมจงขอให้
ผู้อำนวยการกองคลงชแจงรายละเอยดสถานะการเงนครบ และอกประเดนหนงคือ
เงนสะสมเป็นเงนเหลือจ่ายของปีงบประมาณทผ่านมา ยกตวอย่างปีงบประมาณ 2565
หลายๆท่านกล่าวว่าเป็นการบรหารงบประมาณทด เพราะทำให้มเงนเหลือเป็นเงนสะสม
แต่สำหรบผมนนมความคดย้อนแย้งถือว่าเป็นการบรหารงานทผดพลาดเพราะการตง
งบประมาณแต่ละปีนนมาจากการประมาณการจากรายได้และรายจ่ายของปีทผ่านมา
การตงงบประมาณนนอาจจะตงขาดดุล เกนดุล หรือสมดุล เป็นดุลยพนจขอผู้จดทำ
งบประมาณ สาเหตุทเงนเหลือตกเป็นเงนสะสมในมุมมองของกระผมเป็นการบรหารงาน
ทผดพลาด เรมจากการตงเทศบญญตฯเมือเดือนสงหาคม ปี 2565 เพราะทผ่านมาจะ
ตงงบประมาณเกนดุลเพือรองรบงบประมาณทเข้ามาในช่วงปลายปี และทุกท่านกคงพอ
จำได้ว่ากระผมเคยขอแปรญตตเพมงบประมาณ แต่ในการแปรญตตเพมงบประมาณนน
ผู้บรหารต้องเป็นผู้รบรองและไม่ได้รบความเหนชอบจากสภาจงไม่ได้ดำเนนการ ดงนน
ควรตงเกนดุล ไม่เสยหาย มค่าใช้จ่ายร้อยละ 1 หากไม่มโครงการบรรจุในเทศบญญต
รองรบเมือมงบประมาณเข้ามาในช่วงปลายปีกจะทำให้ไม่สามารถนำเงนดงกล่าว
ไปบรหารจดการได้จงทำให้ตกเป็นเงนสะสม ในมุมมองของผมถือว่าเป็นการบรหาร
จดการทผดพลาดครบ และการทจะขอใช้จ่ายเงนสะสมในช่วงเรมไตรมาสท 2 นน
กระผมคดว่าน่าจะมเงนรายรบเข้ามาบ้างแล้ว จงขอให้ผู้อำนวยการกองคลงชแจง
ด้วยครบ

นายวเชยร วชาเถน เรยนท่านประธานสภาเทศบาลตำบลศรวชยทเคารพ และสมาชกสภาเทศบาลตำบล
นายกเทศมนตรฯ ศรวชยทุกท่าน กระผมขอประท้วงการพาดพงกรณทสมาชกกล่าวว่าบรหารงานผดพลาด

ครบ และกระผมขอประท้วงท่านประธานสภาฯขอให้ดำเนนการพจารณาตามญตต
ท 001/2566 ญตตพจารณาขออนุมตจ่ายขาดเงนสะสมฯ ขอให้ดำเนนการ
ตรงประเดนครบ

นายสงด ชยแสน กลบเข้าสู่การอภปรายครบ
ประธานสภาฯ
นายสุรพล ดวงจต ขอกลบเข้าสู่ประเดนครบ เดือนนเป็นเดือนทสของปีงบประมาณดงนนกระผมจงขอฝาก
สมาชกสภาฯ เขต 1 พจารณาถงงบประมาณรายรบทเข้ามา ณ วนนมมากน้อยเพยงใด เพือประกอบการ

พจารณาเนืองจากงบประมาณทขอจ่ายขาดเงนสะสมส่วนมากเป็นหลกหมืนบาท ดงนน
จงขอให้ผู้อำนวยการกองคลงชแจงสถานะการเงนด้วยครบ

นายสงด ชยแสน เรยนเชญผู้อำนวยการกองคลงชแจงครบ
ประธานสภาฯ
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นางสกุลนา ทองพฤกษ์ เรยนประธานสภาทเคารพ สมาชกสภาฯ ผู้บรหารและผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่านค่ะ
ผู้อำนวยการกองคลง นำเรยนทประชุมเนืองจากกองคลงไม่ได้จดเตรยมเอกสารไว้ ดฉนจงขออนุญาตไป

จดเตรยมเอกสารเพือนำมาชแจงให้กบทุกท่านค่ะ
นายสงด ชยแสน ระหว่างรอเอกสารดงกล่าว ท่านใดมข้อหารือหรือข้อซกถามเพมเตมในประเดนน
ประธานสภาฯ เชญครบ
นายพุทธ นะมา เรยนประธานสภาทเคารพ สมาชกสภาฯ ผู้บรหารและผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่านครบ
สมาชกสภาฯ เขต 2 เรืองการจ่ายขาดเงนสะสมเพือดำเนนโครงการดงกล่าวนน กระผมได้ร่วมสำรวจและ

เกดความเสยหายจรง และตามทท่านสท.สุรพล ดวงจต กล่าวอภปรายเมือสกครู่นน
กระผมขอเพมเตมว่ารองบประมาณรายรบตามเทศบญญตฯแล้วจงค่อยดำเนนการได้
หรือไม่ครบ การจ่ายขาดเงนสะสมนนกระผมกไม่ทราบข้อระเบยบทชดเจนขอให้ทุกท่าน
ช่วยกนพจารณาถงข้อผูกพนทจะเกดกบผู้ทอนุมตหรือไม่ หากเมือมการอนุมตไปแล้ว
เพราะเมืออนุมตไปแล้วหากเกดปัญหาใดขนสภาต้องรบผดชอบ ดงนนจงขอให้เจ้าหน้าท
ผู้เกยวข้องในการบรหารจดการงบประมาณตลอดถงผู้บรหารชแจงให้สมาชกสภาทราบ
และเข้าใจถงการจ่ายขาดเงนสะสมเพือให้สมาชกสบายใจครบ และอุทกภยทผ่านมา
ความเสยหายเกดขนมากมายแต่เรากแก้ไขปัญหาแล้วบางส่วนอาจจะไม่ถง 100
เปอร์เซนต์ แต่กสามารถบรรเทาความเดือดร้อนได้พอสมควร แต่ในช่วงทชาวบ้าน
ขนย้ายพืชผลทางการเกษตรนนอาจจะไม่สามารถแก้ไขปัญหาได้ทนท่วงท แต่มาถง
ช่วงเวลานผลผลตการเกษตรของชาวบ้านได้เกบเกยว 70-80 เปอร์เซนต์แล้ว ประกอบ
กบช่วงนถนนไม่มนำท่วมขงแล้วสามารถเลยงการเดนทางบางเส้นทางได้แล้ว กระผมจง
ขอให้สภาพจารณาการจ่ายขาดเงนสะสมให้ถ้วนถ และขอเชญเจ้าหน้าทหรือผู้ท
เกยวข้องชแจงงบประมาณทสามารถใช้จ่ายเงนสะสมได้รวมถงผลกระทบของการจ่าย
ขาดเงนสะสมครบ

นายสงด ชยแสน ท่านใดมข้อหารือหรือข้อซกถามเพมเตมในประเดนน เชญครบ
ประธานสภาฯ
นายตรอนนต์ ขดสาร เรยนประธานสภาทเคารพ สมาชกสภาฯ ผู้บรหารและผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่านครบ
สมาชกสภาฯ เขต 1 กระผมสนบสนุนญตตพจารณาขออนุมตจ่ายขาดเงนสะสมในครงน เพือเป็นการอนุมต

เงนงบประมาณเพือแก้ไขปัญหาถนนชำรุดเสยหายจากอุทกภยพายุโนรูทผ่านมา
ในส่วนของระเบยบหรือวตถุประสงค์การจ่ายขาดเงนสะสมนนกระผมคดว่าประเดนน
ไม่น่าจะมปัญหาครบ เพราะเงนสะสมทขออนุมตในวนนคงไม่มผลกระทบเพราะใช้เพยง
แค่ 20 เปอร์เซนต์ ประกอบกบเงนสะสมทมอยู่ตอนนจำนวนมากพอสมควรและ
ตามทนายกได้ชแจงในการประชุมครงทผ่านมาเงนสะสมมประมาณสองล้านกว่าบาท
เกดจากการบรหารการเงนเมือปีงบประมาณก่อนทำให้มเงนเหลือจ่ายตกเป็นเงนสะสม
และเงนสะสมเดมรวมเป็นจำนวนประมาณสองล้านกว่าบาท และการแก้ไขปัญหาถนน
ชำรุดเสยหายจากอุทกภยในครงนทุกโครงการใช้งบประมาณสแสนกว่าบาท กระผมคด
ว่าหากเรารองบเงนอุดหนุนหรือการช่วยเหลือจากหน่วยงานอืนเกรงว่าจะเป็นการล่าช้า
เพราะเคยมหนงสือจากผู้ว่าราชการจงหวด ให้องค์กรปกครองส่วนท้องถนดูแล
เรืองนหากมเงนสะสมทพอจะบรรเทาปัญหาแก่ประชาชนได้ให้ดำเนนการแก้ไขปัญหา
ดงกล่าวได้ เมือถงฤดูฝนจะทำการแก้ไขซ่อมแซมถนนค่อนข้างยาก ควรดำเนนการในช่วง
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ฤดูแล้งครบ ผมได้รบการร้องเรยนจากพน้องชาวบ้านว่าหากไม่แก้ไขปัญหาดงกล่าว
เมือถงฤดูการทำการเกษตรชาวบ้านทใช้เส้นทางกเกดความไม่สบายใจเพราะจะต้องพบ
เจอกบปัญหาเดม ๆ และถนนบางเส้นทางชาวบ้านทมกำลงทรพย์กได้รวบรวมเงน
ซ่อมแซมถนนเบืองต้นบางส่วนแล้ว เมือปี 2554 รฐบาลได้สนบสนุนงบประมาณแก้ไข
ปัญหาทรายทบถมพืนทการเกษตรประมาณเจดพนบาทแต่ปัจจุบนไม่มเงนช่วยเหลือ
ใดๆเลยครบ ในวนนกระผมขอฝากสมาชกพจารณาแก้ไขปัญหาดงกล่าวนแก่พน้อง
ชาวบ้านด้วยครบ

นายสงด ชยแสน ท่านใดมข้อหารือหรือข้อซกถามเพมเตมในประเดนน เชญครบ
ประธานสภาฯ
นายนวตร์ กนทะนน เรยนประธานสภาทเคารพ สมาชกสภาฯ ผู้บรหารและผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่านครบ
สมาชกสภาฯ เขต 2 กระผมขออภปรายเรืองการขาดเงนสะสม โครงการจ้างเครืองจกรกลเพือแก้ไขปัญหา

ทได้รบความเสยหายจากภยพบตอุทกภย ซงสมาชกได้ร่วมกนสำรวจสองครงแล้วครบ
หากสามารถดำเนนการได้กระผมขอฝากสมาชกทุกท่านช่วยพจารณาเพือเป็นการแก้ไข
ปัญหาดงกล่าวแก่พน้องชาวบ้านด้วยครบ เพราะช่วงฤดูฝนจะไม่สามารถสญจรได้และ
หากจะทำการซ่อมแซมกเป็นไปด้วยความยากลำบากครบ ยกตวอย่างถนนบ้านห้วยบง
หมู่ 3 ถนนเป็นดนอ่อนเมือฝนตกหนกถนนจะเสยหายอย่างหนก ชาวบ้านร้องขอให้
ดำเนนการซ่อมแซมถนนช่วงฤดูแล้งโดยเฉพาะพืนททยงไม่เคยได้รบความช่วยเหลือ
หรือไม่เคยได้รบการดำเนนการซ่อมแซมมาก่อนครบ

นายสงด ชยแสน ท่านใดมข้อหารือหรือข้อซกถามเพมเตมในประเดนน เชญครบ
ประธานสภาฯ
นายสคำ พ่อแจ้ เรยนประธานสภาทเคารพ สมาชกสภาฯ ผู้บรหารและผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่านครบ
สมาชกสภาฯ เขต 1 จากการทกระผมได้ร่วมสำรวจพืนทความเสยหายนน พบว่าถนนบางเส้นเสยหายอย่าง

หนกจรงบางเส้นทางเสยหายจนไม่สามารถเดนทางสญจรได้ ชาวบ้านทได้รบผลกระทบ
หลาย ๆ คนกคงรบฟังการประชุมในวนน เพื อรบทราบมตการประชุม กระผม
ขอยกตวอย่างเส้นทางหนองดนแดงเป็นเส้นทางไปยงสวนนายวเชยร ชยพูน และเส้นทาง
ข้างบ่อขยะมการร้องเรยนเข้ามาตลอด ในวนนหากสภามมตเหนชอบอนุมตให้จ่ายขาด
เงนสะสมกจะได้รบการซ่อมแซมถนน แต่หากสภาไม่อนุมตกจะไม่ได้รบการซ่อมแซม
ครบ ดงนนหากมเหตุผลหรือหากมความเป็นไปได้ทจะจ่ายขาดเงนสะสมกระผมขอฝาก
สมาชกช่วยพจารณางบประมาณจำนวนสแสนกว่าบาทเพือแก้ไขปัญหาแก่พน้อง
ชาวบ้านด้วยครบ

นายสงด ชยแสน ท่านใดมข้อหารือหรือข้อซกถามเพมเตมในประเดนน เชญครบ
ประธานสภาฯ
นายพุทธ นะมา เรยนประธานสภาทเคารพ สมาชกสภาฯ ผู้บรหารและผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่านครบ
สมาชกสภาฯ เขต 2 ตามทกระผมได้อภปรายไปเมือสกครู่ ใช่ว่าผมไม่ต้องการทจะทำการซ่อมแซมถนน

ทชำรุดเสยหาย แต่ทผมอภปรายเพยงแค่ต้องการให้ เจ้าหน้าทผู้เกยวข้องด้านระเบยบ
ข้อกฎหมายหรือผู้บรหารชแจงถงผลกระทบหลงจากการจ่ายขาดเงนสะสมว่ามหรือไม่
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หรือสามารถดำเนนการได้เลยโดยไม่เกดปัญหาหรือผลกระทบใดๆ เพือให้สมาชกทง 12
ท่านเกดความมนใจครบ

นายสงด ชยแสน ท่านใดมข้อหารือหรือข้อซกถามเพมเตมในประเดนน เชญครบ
ประธานสภาฯ
นายสคำ พ่อแจ้ เรยนประธานสภาทเคารพ สมาชกสภาฯ ผู้บรหารและผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่านครบ
สมาชกสภาฯ เขต 1 ตามทได้อภปรายนน เป็นการแสดงความคดเหนส่วนบุคคลไม่ได้กล่าวพาดพงแต่อย่างใด

และในการลงมตนนกเป็นสทธส่วนบุคคล เมือทประชุมมมตเหนชอบอนุมตให้จ่ายขาด
เงนสะสมกจะได้รบการซ่อมแซมถนน แต่หากสภาไม่อนุมตกไม่ได้รบการซ่อมแซม
ซงเป็นไปตามมตทประชุมครบ

นายสงด ชยแสน ท่านใดมข้อหารือหรือข้อซกถามเพมเตมในประเดนน เชญครบ
ประธานสภาฯ
นางสุทธน ยะบุญทา เรยนท่านประธานสภาเทศบาลตำบลศรวชยทเคารพ และสมาชกสภาเทศบาลตำบล
รองนายกเทศมนตรฯ ศรวชยทุกท่าน ตามทท่านสมาชกได้อภปรายเรืองการจ่ายขาดเงนสะสมนน โครงการ

ต่างๆทได้จดทำขนนนล้วนผ่านการพจารณาจากฝายบรหารและส่วนราชการทเกยวข้อง
มาแล้ว โดยเฉพาะเรืองแผนนนเป็นเรืองทสำคญมากค่ะ เพราะการใช้จ่ายงบประมาณนน
เราจะต้องใช้ให้เกดความคุ้มค่าและเกดประโยชน์ต่อประชาชนมากทสุด ในการจดทำเทศ
บญญตฯในแต่ละปีงบประมาณนนเราจะต้องดูรายละเอยดการใช้จ่ายต่างๆ ของปีทผ่าน
มา และในบางปีมรายรบเข้ามาน้อยกว่าทตงไว้ เพราะเราตงรายการโครงการไว้มาก
เกนไป ในปีนจงจดทำงบประมาณให้สมดุลตามเกณฑ์ซงไม่เกนความเป็นจรง และขอ
ชแจงงบประมาณในปีทผ่านมามากกว่าทตงไว้จนทำให้เหลือเป็นเงนสะสมจำนวนล้าน
กว่านน ไม่ใช่เพราะว่าเราตงงบประมาณเกนดุลหรือไม่ดำเนนโครงการตามทตงไว้
แต่เป็นเพราะไตรมาสทสเงนรายได้เข้ามาเกนทตงไว้ จงกลายเป็นผลดของเทศบาลและ
ต่อประชาชนทมงบประมาณเหลือจ่ายตกเป็นเงนสะสมทสามารถใช้ได้ เงนสะสมม 2
ประเภท
1) เงนทุนสำรองเงนสะสม หมายความว่า ยอดเงนสะสมจํานวนร้อยละยสบห้าของ
ยอดเงนสะสมประจําปีทุกสนปีงบประมาณ เพือรกษาเสถยรภาพการเงนการคลง
2) เงนสะสม หมายความว่า เงนทเหลือจ่ายจากเงนรายรบตามงบประมาณรายจ่าย
ประจําปีและหรืองบประมาณรายจ่ายเพมเตม และเงนรายรบอืนทได้รบ
และเวลาจะใช้เงนตรงส่วนนไม่ว่าจะเป็นเงนสะสมหรือเงนทุนสำรองสะสมกตาม
จะต้องทำการปิดบญชรายรบรายจ่ายให้เรยบร้อยเสยก่อน และให้กนยอดเงนสะสม
ประจําปีไว้ร้อยละยสบห้าของทุกปีเพือเป็นทุนสํารองเงนสะสมโดยททุนสํารองเงนสะสม
นให้เพมขนร้อยละยสบห้าของทุกปี
และเมือคราวการประชุมสภาฯสมยสามญ สมยท 4 ประจำปี 2565 ผู้บรหารได้เสนอ
ญตตพจารณาขออนุมตจ่ายขาดเงนสะสม โครงการจ้างเครืองจกรกลเพือแก้ไขปัญหา
ทได้รบความเสยหายจากภยพบตอุทกภยทำทางลำเลยงขนพืชผลทางการเกษตร แต่ด้วย
เทศบาลฯทำการปิดบญชรายรบรายจ่ายไม่เรยบร้อย ผู้บรหารจงขอถอนญตตดงกล่าว
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เพือเป็นการแก้ไขปัญหาความเดือดร้อนแก่ประชาชนทได้รบผลกระทบจากภยพบต
อุทกภย เพราะเมือถงฤดูฝนจะทำการแก้ไขซ่อมแซมถนนค่อนข้างยาก จงเหนว่าควรเร่ง
ดำเนนการในช่วงฤดูแล้ง ในวนนกองคลงได้ทำการปิดบญชรายรบรายจ่ายเป็นเรยบร้อย
แล้ว ซงจำนวนเงนสะสมทขออนุมตนสามารถใช้จ่ายได้ ผู้บรหารจงได้เสนอญตต
พจารณาขออนุมตจ่ายขาดเงนสะสมฯเพือให้สภาพจารณาอกครงค่ะ

นายสงด ชยแสน ท่านใดมข้อหารือหรือข้อซกถามเพมเตมในประเดนน เชญครบ
ประธานสภาฯ
นายนชสน เดชะอุป เรยนประธานสภาทเคารพ สมาชกสภาฯ ผู้บรหารและผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่านครบ
รองประธานสภาฯ โครงการทเสนอมานนล้วนเป็นประโยชน์ต่อประชาชนและเป็นความต้องการของ

ประชาชน แต่การใช้จ่ายเงนสะสมนนค่อนข้างมความเสยงต่อกฎหมาย ในช่วงไตรมาสท
สองนอาจจะมงบเงนอุดหนุนเข้ามา เรารองบเงนอุดหนุนก่อนจะดกว่าครบ

นายสงด ชยแสน ท่านใดมข้อหารือหรือข้อซกถามเพมเตมในประเดนน เชญครบ
ประธานสภาฯ
นายวเชยร วชาเถน เรยนท่านประธานสภาเทศบาลตำบลศรวชยทเคารพ และสมาชกสภาเทศบาลตำบล
นายกเทศมนตรฯ ศรวชยทุกท่าน การแก้ไขปัญหาดงกล่าวน สมาชกหลายท่านได้ประสานงานขอความ

ช่วยเหลือหลายหน่วยงานและทาง อบจ.ลำพูน ได้ทำการแก้ไขบางส่วนแล้ว แต่บาง
พืนทย งไม่ ได้รบการแก้ไขซ งถนนบางเส้นทางต้องเร่งดำเนนการในช่วงฤดูแล้ ง
ซงพน้องชาวบ้านรอการช่วยเหลือ หากรองบเงนอุดหนุนกเกรงว่าจะล่าช้า และตามท
ท่านสุรพล ดวงจต กล่าวหาว่าการบรหารจดการผดพลาด กระผมขอนำเรยนท่าน
ประธานสภาฯสอบถามไปยงท่านสุรพล ดวงจต ว่าการบรหารจดการผดพลาดอย่างไร
ผดข้อกฎมายใด มาตราใด ซงการกล่าวหานนทำให้กระผมเสยหายครบ และตามท
ท่านพุทธ นะมา อภปรายว่าขอให้สร้างความมนใจนนกระผมขอความชดเจนว่า
ส ร้ า งค วามม น ใจ อย่ างไรครบ ซ งก ารด ำ เน น การ เป็ น ไป ตามระ เบ ยบ คร บ
และการตงงบประมาณในการจดทำเทศบญญตฯเป็นไปตามเกณฑ์ครบ และตามท
ท่านนชสน เดชะอุป กล่าวว่าการใช้จ่ายเงนสะสมนนมความเสยงต่อข้อกฎหมายนน
กระผมขอสอบถามว่าเสยงต่อระเบยบข้อใดหรือข้อกฎหมายใดครบ แต่หากท่านสมาชก
มแนวทางแก้ไขปัญหาให้กบประชาชนกสามารถเสนอมาได้ครบ กระผมจะได้นำไป
เป็นแนวทางช่วยเหลือพน้องชาวบ้านต่อไปครบ

นายสงด ชยแสน ท่านใดมข้อหารือหรือข้อซกถามเพมเตมในประเดนน เชญครบ
ประธานสภาฯ
นายพุทธ นะมา เรยนประธานสภาทเคารพ สมาชกสภาฯ ผู้บรหารและผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่านครบ
สมาชกสภาฯ เขต 2 ตามทกระผมได้อภปรายสอบถามไปเมือสกครู่ ท่านนายกฯและรองนายกฯได้ชแจงไป

แล้วนน กระผมกได้ความชดเจนพอสมควร แต่ก่อนทสภาจะลงมตกระผมขอเสนอให้
ท่านประธานสภาฯพกการประชุมสกครู่เพือประชุมหารือนอกรอบเพือสร้างความเข้าใจ
ให้เป็นไปในทศทางเดยวกนครบ
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นายสงด ชยแสน ก่อนทจะพกการประชุมเพือหารือนอกรอบ เรยนเชญผู้อำนวยการกองคลงชแจงครบ
ประธานสภาฯ
นางสกุลนา ทองพฤกษ์ เรยนประธานสภาทเคารพ สมาชกสภาฯ ผู้บรหารและผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่านค่ะ
ผู้อำนวยการกองคลง ดฉนขออนุญาตชแจงตามเอกสารทได้แจกให้กบทุกท่าน

รายงานรายรบจรงตามงบประมาณ ปีงบประมาณ พ .ศ .2566 ไตรมาสท 1
เดือนตุลาคม ถงเดือนธนวาคม
ประมาณการรายรบรวมทงสน 56,890,000.00 บาท
ไตรมาสท 1 รายรบรวมทงสน 13,038,062.50 บาท
ประมาณการรายจ่ายรวมทงสน 56,890,000.00 บาท
รายจ่ายจรงรวมทงสน 10,999,265.26 บาท
รายรบจรงหกรายจ่ายจรงคงเหลือ 2,038,797.24 บาท
และจะต้ องกน เงน เป็ น รายจ่ ายประจำและท ได้ ก่ อหน ผู กพ นตามระบ ยบฯ
จำนวน 3 เดือน (เดือนมกราคม - เดือนมนาคม) ประมาณเดือนละ 1,304,263 บาท
รวมเป็นเงนทงสน 3,912,789 บาท

นายสงด ชยแสน ท่านใดมข้อหารือหรือข้อซกถามเพมเตมในประเดนน เชญครบ
ประธานสภาฯ
นายพุทธ นะมา เรยนประธานสภาทเคารพ สมาชกสภาฯ ผู้บรหารและผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่านครบ
สมาชกสภาฯ เขต 2 ตามทผู้อำนวยการกองคลงชแจง หมายความว่างบประมาณทจะจ่ายขาดเงนเงนสะสม

จำนวนสแสนกว่าบาทสามารถใช้ได้โดยไม่มข้อผูกพนใดใช่หรือไม่ครบ และตามทกระผม
เสนอเมือสกครู่นนเพือสร้างความเข้าใจขอให้ท่านประธานสภาฯพกการประชุมสกครู่
เพือประชุมหารือนอกรอบครบ

นายสงด ชยแสน ท่านใดมข้อหารือหรือข้อซกถามเพมเตมในประเดนน เชญครบ
ประธานสภาฯ
นายสุรพล ดวงจต เรยนประธานสภาทเคารพ สมาชกสภาฯ ผู้บรหารและผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่านครบ
สมาชกสภาฯ เขต 1 กระผมขอเสนอให้ทุกครงทมการพจารณาญตตเกยวข้องกบการเงนขอให้กองคลงเตรยม

เอกสารชแจงรายงานรายรบจรงตามงบประมาณฯด้วยครบ และขอสอบถามเรือง
งบประมาณทตงไว้ในเทศบญญตฯ งบซ่อมแซมต่างๆ ณ ตอนนใช้จ่ายไปแล้วจำนวน
เท่าใด คงเหลือจำนวนเท่าใด และสามารถใช้จ่ายได้จำนวนเท่าใดครบ

นายสงด ชยแสน เรยนเชญผู้อำนวยการกองคลงชแจงครบ
ประธานสภาฯ
นางสกุลนา ทองพฤกษ์ เรยนประธานสภาทเคารพ สมาชกสภาฯ ผู้บรหารและผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่านค่ะ
ผู้อำนวยการกองคลง ดฉนขออนุญาตชแจงตามเอกสารทได้แจกให้กบทุกท่าน หน้าท 12/33 งบดำเนนการ

หมวดค่าใช้สอย ประเภทค่าบำรุงรกษาและซ่อมแซม งบประมาณตงไว้ 65,000 บาท
จ่ายจรง 7,123.31 บาท คงเหลือ 57,876.69 บาท และในหน้า 23/33 งบลงทุน
หมวดค่าทดนและสงก่อสร้าง ประเภทค่าปรบปรุงทดนและสงก่อสร้าง งบประมาณตงไว้
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1,200,000 บาท ณ ขณะนยงไม่ได้ใช้จ่ายเนืองจากไม่มเงนรายได้เข้ามาเพยงพอ
ต่อการใช้จ่ายตามทตงงบประมาณไว้ค่ะ

นายสงด ชยแสน ท่านใดมข้อหารือหรือข้อซกถามเพมเตมในประเดนน เชญครบ
ประธานสภาฯ
นายสุรพล ดวงจต เรยนประธานสภาทเคารพ สมาชกสภาฯ ผู้บรหารและผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่านครบ
สมาชกสภาฯ เขต 1 ตามทตงงบประมาณไว้เงนรายได้ยงไม่เข้ามาจงไม่สามารถใช้จ่ายงบประมาณได้

และตามทสมาชกหลายท่านอภปรายในการใช้จ่ายเงนสะสมเพือแก้ไขปัญหานนกเป็น
สงทด แต่เงนสะสมนนเราต้องกนไว้ใช้จ่ายในกรณฉุกเฉนด้วยเพราะเราไม่สามารถทราบ
เหตุการณ์ในอนาคตได้ครบ จะเป็นไปได้หรือไม่หากจะชะลอโครงการไว้ก่อนเพือความ
สบายใจของสมาชกหลายๆท่านครบ

นายสงด ชยแสน ท่านใดมข้อหารือหรือข้อซกถามเพมเตมในประเดนน เชญครบ
ประธานสภาฯ
นายวเชยร วชาเถน เรยนท่านประธานสภาเทศบาลตำบลศรวชยทเคารพ และสมาชกสภาเทศบาลตำบล
นายกเทศมนตรฯ ศรวชยทุกท่าน ขออนุญาตชแจงเพมเตมกรณใช้จ่ายเงนสะสม กระผมขอยืนยนว่าไม่

เกดปัญหาการใช้จ่ายครบ เพราะเงนงบประมาณเหลือจ่ายตกเป็นเงนสะสมจำนวนสอง
ล้านกว่าบาทจะนำมาใช้จ่ายสแสนกว่าบาทซงไม่เกนเกณฑ์ทกำหนดไว้ครบ และได้กน
เงนงบประมาณรายจ่ายประจำปี เพือเป็นค่าใช้จ่ายในการบรหารงานและกรณทม
สาธารณภยแล้วครบ ตามทท่านสมาชกเสนอให้ใช้เงนงบประมาณเทศบญญตฯทตงไว้
หรือเงนอุดหนุนนนไม่สามารถใช้ได้เนืองจากเงนรายได้เข้ามาไม่เพยงพอ ซงตอนน
มเงนคงเหลือสองล้านกว่าบาทจะต้องกนเงนเป็นรายจ่ายประจำและทได้ก่อหนผูกพน
ตามระเบยบฯ ตามทท่านกล่าวว่าบรหารจดการผดพลาดนนขอยืนยนว่าดำเนนการ
ตามระเบยบตามเกณฑ์การจดทำเทศบญญตฯโดยต งงบประมาณให้สมดุลครบ
ไม่ได้บรหารผดพลาดแต่อย่างใดครบ และตามท่านพุทธ นะมา กล่าวว่าขอให้ผู้บรหาร
ชแจงเพือสร้างความมนใจนนกระผมขอชแจงกบท่านว่าการจ่ายขาดเงนสะสมนไม่ผด
ท่านสบายใจได้ครบ และกระผมจะเดนหน้าทำองค์กรน ให้ เป็นองค์กรของพน้อง
ประชาชนเพือประชาชนอย่างแท้จรง และตามทท่านนชสน เดชะอุป กล่าวว่าการจ่าย
ขาดเงนสะสมมความเสยงต่อกฎหมายนน กระผมศกษาแล้วไม่ได้ผดกฎหมายอาญาหรือ
กฎหมายแพ่งข้อใดครบ เราไม่ได้ทุจรตเราทำเพือแก้ไขปัญหาแก่ชาวบ้าน ท่านสบายใจ
ได้ครบ ซงทผ่านมาเราได้รอหน่วยงานราชการอืนมาช่วยแก้ไขปัญหา อบจ.ลำพูนกได้เข้า
มาแก้ไขบางส่วนแล้ว และตอนนเรากต้องเข้าไปดูแลในส่วนทยงไม่ได้รบการแก้ไขปัญหา
ให้แก่ประชาชนต่อไปครบ

นายสงด ชยแสน ท่านใดมข้อหารือหรือข้อซกถามเพมเตมในประเดนน เชญครบ
ประธานสภาฯ
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นายธนา คำเจรญ เรยนประธานสภาทเคารพ สมาชกสภาฯ ผู้บรหารและผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่านครบ
สมาชกสภาฯ เขต 2 โครงการทผู้บรหารได้เสนอมาในวนนล้วนแต่เป็นประโยชน์ต่อประชาชนทงสนครบ

ประผมเหนด้วยครบ แต่กขอสนบสนุนความคดเหนของท่านพุทธ นะมา พกการประชุม
สกครู่เพือประชุมหารือนอกรอบเพือสร้างความเข้าใจครบ

นายสงด ชยแสน ตามทสมาชกได้เสนอให้ประชุมหารือนอกรอบนน กระผมขอพกการประชุมเป็นเวลา
ประธานสภาฯ 15 นาท ครบ

......พกการประชุมเป็นเวลา 15 นาท.....

นายสงด ชยแสน หลงจากทสมาชกได้หารือนอกรอบกนพอสมควรแล้วลำดบต่อไปเข้าสู่การประชุม
ประธานสภาฯ เพือพจารณาญตตท 001/2566 การขออนุมตจ่ายขาดเงนสะสม โครงการจ้าง

เครืองจกรกลเพือแก้ไขปัญหาทได้รบความเสยหายจากภยพบตอุทกภยทำทางลำเลยงขน
พืชผลทางการเกษตร บ้านห้วยบง หมู่ท 3 งบประมาณตงไว้ 67,900 บาท (หกหมืน
เจดพนเก้าร้อยบาทถ้วน) ท่านใดมข้อหารือหรือข้อซกถามเพมเตมในประเดนน เชญครบ

นายตรอนนต์ ขดสาร เรยนประธานสภาทเคารพ สมาชกสภาฯ ผู้บรหารและผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่านครบ
สมาชกสภาฯ เขต 1 กระผมขอเสนอให้ทุกครงทมการลงมตให้กล่าวชือของผู้ลงมตทุกคนครบ

- ผู้รบรอง คนท 1 นายสคำ พ่อแจ้ สมาชกสภาฯ เขต 1
คนท 2 ว่าทร.ต.หญงเสาวนย์ อนุวณชรุทธเวช สมาชกสภาฯ เขต 1

นายสุรพล ดวงจต เรยนประธานสภาทเคารพ สมาชกสภาฯ ผู้บรหารและผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่านครบ
สมาชกสภาฯ เขต 1 กระผมขอเสนอให้ในการลงมตสรุปจำนวนผู้ลงมตกเพยงพอแล้วครบ เพราะชือผู้ลงมต

ทุกคนนนปรากฎในรายงานการประชุมแล้วครบ
- ผู้รบรอง คนท 1 นายประเทือง ธบด สมาชกสภาฯ เขต 2

คนท 2 นายนชสน เดชะอุป สมาชกสภาฯ เขต 2
นายตรอนนต์ ขดสาร เรยนประธานสภาทเคารพ สมาชกสภาฯ ผู้บรหารและผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่านครบ
สมาชกสภาฯ เขต 1 กระผมขอเสนอให้ทุกครงทมการลงมตให้กล่าวชือของผู้ลงมตทุกคนครบ เพือให้

ประชาชนจะได้รบทราบ เนืองจากประชาชนส่วนมากไม่เปิดอ่านเอกสารรายงาน
การประชุมสภาครบ

ว่าทร.ต.หญง เสาวนย์ อนุวณชรุทธเวช เรยนประธานสภาทเคารพ สมาชกสภาฯ ผู้บรหารและผู้เข้าร่วมประชุม
สมาชกสภาฯ เขต 1 ทุกท่านค่ะ ในการประชุมสภานนมการถ่ายทอดเสยงสญญาณวทยุดงนนการอภปราย

หรือการลงมตมประชาชนทมความสนใจร่วมรบฟัง จงเหนควรให้กล่าวชือของผู้ลงมต
ด้วยค่ะ

นายสงด ชยแสน ดงนนเพือความชดเจนการลงมตจะมการกล่าวชือของผู้ลงมตทุกครงครบ
ประธานสภาฯ
นายสงด ชยแสน ท่านใดมข้อหารือหรือข้อซกถามเพมเตมในประเดนน เชญครบ (-ไม่ม-)
ประธานสภาฯ เมือไม่มท่านใดอภปรายเพมเตม ลำดบต่อไป กระผมจะขอมตทประชุม

การพจารณาขออนุมตจ่ายขาดเงนสะสม โครงการจ้างเครืองจกรกลเพือแก้ไขปัญหาท
ได้รบความเสยหายจากภยพบตอุทกภยทำทางลำเลยงขนพืชผลทางการเกษตร บ้านห้วย
บง หมู่ท 3 งบประมาณตงไว้ 67,900 บาท



๑๒

เหนชอบ จำนวน 6 เสยง
1) นายตรอนนต์ ขดสาร สมาชกสภาเทศบาลฯ เขต 1
2) ว่าทร.ต.หญง เสาวนย์ อนุวณชรุทธเวช สมาชกสภาเทศบาลฯ เขต 1
3) นายสคำ พ่อแจ้ สมาชกสภาเทศบาลฯ เขต 1
4) นายธนา คำเจรญ สมาชกสภาเทศบาลฯ เขต 2
5) นายนวตร์ กนทะนน สมาชกสภาเทศบาลฯ เขต 2
6) นายสถตย์ธนากร เมืองคำ สมาชกสภาเทศบาลฯ เขต 2

ไม่เหนชอบ จำนวน 6 เสยง
1) นายสงด ชยแสน ประธานสภาเทศบาลตำบลศรวชย
2) นายสุรพล ดวงจต สมาชกสภาเทศบาลฯ เขต 1
3) นายนชสน เดชะอุป สมาชกสภาเทศบาลฯ เขต 2
4) นายประเทือง ธบด สมาชกสภาเทศบาลฯ เขต 2
5) นายสุพจน์ ตนฮ้อ สมาชกสภาเทศบาลฯ เขต 1
6) นายพุทธ นะมา สมาชกสภาเทศบาลฯ เขต 2
งดออกเสยง จำนวน – เสยง
-
คะแนนเสยงเท่ากน ประธานสภาฯ ออกเสยงเป็นเสยงชขาด
นายสงด ชยแสน ประธานสภาเทศบาลตำบลศรวชย ออกเสยงไม่เหนชอบ

มตทประชุม ทประชุมสภาเทศบาลตำบลศรวชย มมตไม่เหนชอบให้จ่ายขาดเงนสะสม โครงการ
จ้างเครืองจกรกลเพือแก้ไขปัญหาทได้รบความเสยหายจากภยพบตอุทกภยทำทาง
ลำเลยงขนพืชผลทางการเกษตร บ้านห้วยบง หมู่ท 3 งบประมาณตงไว้ 67,900
บาท

4.2 (ญตตท 002/2566) ญตตพจารณาขออนุมตจ่ายขาดเงนสะสม
โครงการจ้างเครืองจกรกล เพือแก้ไขปัญหาทได้รบความเสยหายจากภยพบตอุทกภย
ทำทางลำเลยงขนพืชผลทางการเกษตร บ้านแม่ปอกใน หมู่ท 4 งบประมาณตงไว้
42,500 บาท (สหมืนสองพนห้าร้อยบาทถ้วน)

นายสงด ชยแสน เรยนเชญท่านนายกชแจงต่อทประชุมครบ
ประธานสภาฯ
นายปาลวฒน์ เมายศ เรยนท่านประธานสภาเทศบาลตำบลศรวชยทเคารพ และสมาชกสภาเทศบาลตำบล
รองนายกเทศมนตรฯ ศรวชยทุกท่าน กระผมขอเสนอญตตอนุมตจ่ายขาดเงนสะสม โครงการจ้างเครืองจกรกล

เพือแก้ไขปัญหาทได้รบความเสยหายจากภยพบตอุทกภย ทำทางลำเลยง ขนพืชผลทาง
การเกษตร บ้านแม่ปอกใน หมู่ท 4 ตำบลศรวชย อำเภอล จงหวดลำพูน งบประมาณ
ตงไว้ 42,500 บาท (-สหมืนสองพนห้าร้อยบาทถ้วน-) เพือบำบดความเดือดร้อน
ของประชาชนในท้องถนจากกรณสาธารณภยฝนตกหนก ทผ่านมา ทำให้ผวถนน
เกดการชำรุดเสยหาย ส่งผลให้การสญจรและการขนส่งผลผลตทางการเกษตรเป็นไปด้วย
ความลำบาก ประชาชนได้รบความเดือดร้อน รายละเอยดดงน



๑๓

เพือแก้ไขปัญหาทได้รบความเสยหายจากภยพบตอุทกภย ทำทางลำลอง ขนส่ง
พืชผลทางการเกษตร ท บ้านแม่ปอกใน หมู่ท 4 ตำบลศรวชย อำเภอล จงหวดลำพูน
(ตามแผนทเทศบาลตำบลศรวชยกำหนด) ได้แก่

จุดท 1 ห้วยช้าง – ศูนย์นกยูง บ้านแม่ปอกใน
จุดท 2 จุดวางท่อ พกด 1998805N 483684E
งบประมาณตงไว้ 42,500 บาท (-สหมืนสองพนห้าร้อยบาทถ้วน-)
โดยอาศยระเบยบกระทรวงมหาดไทย ว่าด้วยการรบเงน การเบกจ่ายเงน การฝาก

เงนการเกบรกษาเงน และการตรวจเงนขององค์กรปกครองส่วนท้องถน พ.ศ. 2547
และท แ ก้ ไข เพ ม เต ม (ฉบ บ ท 4) พ .ศ . 2561 หม วด 8 เงน ส ะสม ข้ อ 89
องค์กรปกครองส่วนท้องถนอาจใช้จ่ายเงนสะสม โดยได้รบอนุมตจากสภาท้องถนภายใต้
เงือนไข ดงต่อไปน

(1) ให้กระทำได้เฉพาะกจการซงอยู่ในอำนาจหน้าทขององค์กรปกครองส่วน
ท้องถนซงเกยวกบด้านการบรการชุมชนและสงคม หรือกจการทเป็นการเพมพูนรายได้
ขององค์กรปกครองส่วนท้องถน หรือกจการทจดทำเพือบำบดความเดือดร้อนของ
ประชาชน ทงน ต้องเป็นไปตามแผนพฒนาขององค์กรปกครองส่วนท้องถน หรือตามท
กฎหมายกำหนด

(2) ได้ส่งเงนสมทบกองทุนส่งเสรมกจการขององค์กรปกครองส่วนท้องถนแต่ละ
ประเภทตามระเบยบแล้ว

(3) เมือได้รบอนุมตให้ใช้จ่ายเงนสะสมแล้ว องค์กรปกครองส่วนท้องถนต้อง
ด ำ เน น ก ารก่ อห น ผู กพ น ให้ เส ร จ ส น ภ าย ใน ระยะ เวล าไม่ เก น ห น งปี ถ ด ไป
หากไม่ดำเนนการภายในระยะเวลาทกำหนดให้การใช้จ่ายเงนสะสมนนเป็นอนพบไป

ดงนน เพือให้การปฏบตเป็นไปตามระเบยบกระทรวงมหาดไทย ว่าด้วยการรบเงน
การเบกจ่ายเงน การฝากเงน การเกบรกษาเงน และการตรวจเงนขององค์กรปกครอง
ส่วนท้องถน พ.ศ. 2547 และทแก้ไขเพมเตม (ฉบบท 4) พ.ศ. 2561 ข้อ 89

นายสงด ชยแสน ท่านใดมข้อหารือหรือข้อซกถามเพมเตมในประเดนน เชญครบ (-ไม่ม-)
ประธานสภาฯ เมือไม่มท่านใดอภปรายเพมเตม ลำดบต่อไป กระผมจะขอมตทประชุม

การพจารณาขออนุมตจ่ายขาดเงนสะสม โครงการจ้างเครืองจกรกล เพือแก้ไขปัญหา
ทได้รบความเสยหายจากภยพบตอุทกภยทำทางลำเลยงขนพืชผลทางการเกษตร
บ้านแม่ปอกใน หมู่ท 4 งบประมาณตงไว้ 42,500 บาท

เหนชอบ จำนวน 6 เสยง
1) นายตรอนนต์ ขดสาร สมาชกสภาเทศบาลฯ เขต 1
2) ว่าทร.ต.หญง เสาวนย์ อนุวณชรุทธเวช สมาชกสภาเทศบาลฯ เขต 1
3) นายสคำ พ่อแจ้ สมาชกสภาเทศบาลฯ เขต 1
4) นายธนา คำเจรญ สมาชกสภาเทศบาลฯ เขต 2
5) นายนวตร์ กนทะนน สมาชกสภาเทศบาลฯ เขต 2
6) นายสถตย์ธนากร เมืองคำ สมาชกสภาเทศบาลฯ เขต 2



๑๔

ไม่เหนชอบ จำนวน 6 เสยง
1) นายสงด ชยแสน ประธานสภาเทศบาลตำบลศรวชย
2) นายสุรพล ดวงจต สมาชกสภาเทศบาลฯ เขต 1
3) นายนชสน เดชะอุป สมาชกสภาเทศบาลฯ เขต 2
4) นายประเทือง ธบด สมาชกสภาเทศบาลฯ เขต 2
5) นายสุพจน์ ตนฮ้อ สมาชกสภาเทศบาลฯ เขต 1
6) นายพุทธ นะมา สมาชกสภาเทศบาลฯ เขต 2
งดออกเสยง จำนวน – เสยง
-
คะแนนเสยงเท่ากน ประธานสภาฯ ออกเสยงเป็นเสยงชขาด
นายสงด ชยแสน ประธานสภาเทศบาลตำบลศรวชย ออกเสยงไม่เหนชอบ

มตทประชุม ทประชุมสภาเทศบาลตำบลศรวชย มมต ไม่ เหนชอบให้ จ่ายขาดเงนสะสม
โครงการจ้างเครืองจกรกล เพือแก้ไขปัญหาทได้รบความเสยหายจากภยพบตอุทกภย
ทำทางลำเลยงขนพืชผลทางการเกษตร บ้านแม่ปอกใน หมู่ท 4 งบประมาณตงไว้
42,500 บาท

4.3 (ญตตท 003/2566) ญตตพจารณาขออนุมตจ่ายขาดเงนสะสม
โครงการจ้างเครืองจกรกล เพือแก้ไขปัญหาทได้รบความเสยหายจากภยพบตอุทกภย
ทำทางลำเลยงขนพืชผลทางการเกษตร บ้านแม่ปอกเหนือ หมู่ท 5 งบประมาณ ตงไว้
79,500 บาท (เจดหมืนเก้าพนห้าร้อยบาทถ้วน)

นายสงด ชยแสน เรยนเชญท่านนายกชแจงต่อทประชุมครบ
ประธานสภาฯ
นายปาลวฒน์ เมายศ เรยนท่านประธานสภาเทศบาลตำบลศรวชยทเคารพ และสมาชกสภาเทศบาลตำบล
รองนายกเทศมนตรฯ ศรวชยทุกท่าน กระผมขอเสนอญตตอนุมตจ่ายขาดเงนสะสม โครงการจ้างเครืองจกรกล

เพือแก้ไขปัญหาทได้รบความเสยหายจากภยพบตอุทกภย ทำทางลำเลยง ขนพืชผล
ทางการเกษตร บ้านแม่ปอกเหนือ หมู่ท 5 ตำบลศรวชย อำเภอล จงหวดลำพูน
งบประมาณตงไว้ 79,500 บาท (-เจดหมืนเก้าพนห้าร้อยบาทถ้วน-) เพือบำบดความ
เดือดร้อนของประชาชนในท้องถนจากกรณสาธารณภยฝนตกหนก ทผ่านมา
ทำให้ผวถนนเกดการชำรุดเสยหาย ส่งผลให้การสญจรและการขนส่งผลผลตทางการ
เกษตรเป็นไปด้วยความลำบาก ประชาชนได้รบความเดือดร้อน รายละเอยดดงน

เพือแก้ไขปัญหาทได้รบความเสยหายจากภยพบตอุทกภย ทำทางลำลอง ขนส่ง
พืชผลทางการเกษตร ท บ้านแม่ปอกเหนือ หมู่ท 5 ตำบลศรวชย อำเภอล จงหวดลำพูน
(ตามแผนทเทศบาลตำบลศรวชยกำหนด) ได้แก่

จุดท 1 สุบห้วยผาหมืน – เหล่าบ้านห่าง บ้านแม่ปอกเหนือ
จุดท 2 หนองดนแดง บ้านแม่ปอกเหนือ
จุดท 3 บ่อขยะ หมู่ 5 บ้านแม่ปอกเหนือ
จุดท 4 จุดวางท่อ พกด 1995653N 490627E
งบประมาณตงไว้ 79,500 บาท (-เจดหมืนเก้าพนห้าร้อยบาทถ้วน-)



๑๕

โดยอาศยระเบยบกระทรวงมหาดไทย ว่าด้วยการรบเงน การเบกจ่ายเงน การฝาก
เงนการเกบรกษาเงน และการตรวจเงนขององค์กรปกครองส่วนท้องถน พ.ศ. 2547
และท แ ก้ ไข เพ ม เต ม (ฉบ บ ท 4) พ .ศ . 2561 หม วด 8 เงน ส ะสม ข้ อ 89
องค์กรปกครองส่วนท้องถนอาจใช้จ่ายเงนสะสม โดยได้รบอนุมตจากสภาท้องถนภายใต้
เงือนไข ดงต่อไปน

(1) ให้กระทำได้เฉพาะกจการซงอยู่ในอำนาจหน้าทขององค์กรปกครองส่วน
ท้องถนซงเกยวกบด้านการบรการชุมชนและสงคม หรือกจการทเป็นการเพมพูนรายได้
ขององค์กรปกครองส่วนท้องถน หรือกจการทจดทำเพือบำบดความเดือดร้อนของ
ประชาชน ทงน ต้องเป็นไปตามแผนพฒนาขององค์กรปกครองส่วนท้องถน หรือตามท
กฎหมายกำหนด

(2) ได้ส่งเงนสมทบกองทุนส่งเสรมกจการขององค์กรปกครองส่วนท้องถนแต่ละ
ประเภทตามระเบยบแล้ว

(3) เมือได้รบอนุมตให้ใช้จ่ายเงนสะสมแล้ว องค์กรปกครองส่วนท้องถนต้อง
ด ำ เน น ก ารก่ อห น ผู กพ น ให้ เส ร จ ส น ภ าย ใน ระยะ เวล าไม่ เก น ห น งปี ถ ด ไป
หากไม่ดำเนนการภายในระยะเวลาทกำหนดให้การใช้จ่ายเงนสะสมนนเป็นอนพบไป

ดงนน เพือให้การปฏบตเป็นไปตามระเบยบกระทรวงมหาดไทย ว่าด้วยการรบเงน
การเบกจ่ายเงน การฝากเงน การเกบรกษาเงน และการตรวจเงนขององค์กรปกครอง
ส่วนท้องถน พ.ศ. 2547 และทแก้ไขเพมเตม (ฉบบท 4) พ.ศ. 2561 ข้อ 89

นายสงด ชยแสน ท่านใดมข้อหารือหรือข้อซกถามเพมเตมในประเดนน เชญครบ (-ไม่ม-)
ประธานสภาฯ เมือไม่มท่านใดอภปรายเพมเตม ลำดบต่อไป กระผมจะขอมตทประชุม

การพจารณาขออนุมตจ่ายขาดเงนสะสม โครงการจ้างเครืองจกรกล เพือแก้ไขปัญหา
ทได้รบความเสยหายจากภยพบตอุทกภยทำทางลำเลยงขนพืชผลทางการเกษตร
บ้านแม่ปอกเหนือ หมู่ท 5 งบประมาณ ตงไว้ 79,500 บาท
เหนชอบ จำนวน 6 เสยง
1) นายตรอนนต์ ขดสาร สมาชกสภาเทศบาลฯ เขต 1
2) ว่าทร.ต.หญง เสาวนย์ อนุวณชรุทธเวช สมาชกสภาเทศบาลฯ เขต 1
3) นายสคำ พ่อแจ้ สมาชกสภาเทศบาลฯ เขต 1
4) นายธนา คำเจรญ สมาชกสภาเทศบาลฯ เขต 2
5) นายนวตร์ กนทะนน สมาชกสภาเทศบาลฯ เขต 2
6) นายสถตย์ธนากร เมืองคำ สมาชกสภาเทศบาลฯ เขต 2

ไม่เหนชอบ จำนวน 6 เสยง
1) นายสงด ชยแสน ประธานสภาเทศบาลตำบลศรวชย
2) นายสุรพล ดวงจต สมาชกสภาเทศบาลฯ เขต 1
3) นายนชสน เดชะอุป สมาชกสภาเทศบาลฯ เขต 2
4) นายประเทือง ธบด สมาชกสภาเทศบาลฯ เขต 2
5) นายสุพจน์ ตนฮ้อ สมาชกสภาเทศบาลฯ เขต 1
6) นายพุทธ นะมา สมาชกสภาเทศบาลฯ เขต 2



๑๖

งดออกเสยง จำนวน – เสยง
-
คะแนนเสยงเท่ากน ประธานสภาฯ ออกเสยงเป็นเสยงชขาด
นายสงด ชยแสน ประธานสภาเทศบาลตำบลศรวชย ออกเสยงไม่เหนชอบ

มตทประชุม ทประชุมสภาเทศบาลตำบลศรวชย มมต ไม่ เหนชอบให้ จ่ายขาดเงนสะสม
โครงการจ้างเครืองจกรกล เพือแก้ไขปัญหาทได้รบความเสยหายจากภยพบตอุทกภย
ทำทางลำเลยงขนพืชผลทางการเกษตร บ้านแม่ปอกเหนือ หมู่ท 5 งบประมาณ ตงไว้
79,500 บาท

4.4 (ญตตท 004/2566) ญตตพจารณาขออนุมตจ่ายขาดเงนสะสม
โครงการจ้างเครืองจกรกล เพือแก้ไขปัญหาทได้รบความเสยหายจากภยพบตอุทกภย
ทำทางลำเลยงขนพืชผลทางการเกษตร บ้านแม่ปอก หมู่ท 6 งบประมาณตงไว้
89,500 บาท (แปดหมืนเก้าพนห้าร้อยบาทถ้วน)

นายตรอนนต์ ขดสาร เรยนประธานสภาทเคารพ สมาชกสภาฯ ผู้บรหารและผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่านครบ
สมาชกสภาฯ เขต 1 กระผมขอเสนอให้ผู้บรหารถอนญตตครบ เนืองจากญตตทได้ขอมตไปแล้วนนเป็น

โครงการจ้างเครืองจกรกล เพือแก้ไขปัญหาทได้รบความเสยหายจากภยพบตอุทกภย
ทำทางลำเลยงขนพืชผลทางการเกษตร เช่นเดยวกบญตตท 004-008/2566
ซงไม่ได้รบความเหนชอบอนุมตให้ดำเนนการ ดงนนกระผมจงขอเสนอให้ผู้บรหารถอน
ญตตท 004-008/2566 ครบ
- ผู้รบรอง คนท 1 นายสคำ พ่อแจ้ สมาชกสภาฯ เขต 1

คนท 2 นายนวตร์ กนทะนน สมาชกสภาฯ เขต 2
นายวเชยร วชาเถน เรยนท่านประธานสภาเทศบาลตำบลศรวชยทเคารพ และสมาชกสภาเทศบาลตำบล
นายกเทศมนตรฯ ศรวชยทุกท่าน กระผมได้เสนอญตตเพือแก้ไขปัญหาทได้รบความเสยหายจากภยพบต

อุทกภย ซงสมาชกเสนอให้กระผมถอนญตตกระผมจะยงไม่ถอนญตต แต่กระผม
ขออนุญาตออกจากห้องประชุมแห่งนครบ

นายสงด ชยแสน กลบเข้าสู่การประชุมพจารณาอนุมตจ่ายขาดเงนสะสม โครงการจ้างเครืองจกรกล
ประธานสภาฯ เพือแก้ไขปัญหาทได้รบความเสยหายจากภยพบตอุทกภยทำทางลำเลยงขนพืชผลทาง

การเกษตร บ้านแม่ปอก หมู่ท 6 งบประมาณตงไว้ 89,500 บาท
นางสุทธน ยะบุญทา เรยนท่านประธานสภาเทศบาลตำบลศรวชยทเคารพ และสมาชกสภาเทศบาลตำบล
รองนายกเทศมนตรฯ ศรวชยทุกท่าน ดฉนขอเสนอญตตอนุมตจ่ายขาดเงนสะสม โครงการจ้างเครืองจกรกล

เพือแก้ไขปัญหาทได้รบความเสยหายจากภยพบตอุทกภย ทำทางลำเลยง ขนพืชผลทาง
การเกษตร บ้านแม่ปอก หมู่ท 6 ตำบลศรวชย อำเภอล จงหวดลำพูน งบประมาณตงไว้
89,500 บาท (-แปดหมืนเก้าพนห้าร้อยบาทถ้วน -) เพือบำบดความเดือดร้อนของ
ประชาชนในท้องถนจากกรณสาธารณภยฝนตกหนก ทผ่านมา ทำให้ผวถนนเกดการ
ชำรุดเสยหาย ส่งผลให้การสญจรและการขนส่งผลผลตทางการเกษตรเป็นไปด้วยความ
ลำบาก ประชาชนได้รบความเดือดร้อน รายละเอยดดงน

เพือแก้ไขปัญหาทได้รบความเสยหายจากภยพบตอุทกภย ทำทางลำลอง ขนส่ง
พืชผลทางการเกษตร ท บ้านแม่ปอก หมู่ท 6 ตำบลศรวชย อำเภอล จงหวดลำพูน
(ตามแผนทเทศบาลตำบลศรวชยกำหนด) ได้แก่



๑๗

จุดท 1 แก่งจาว,ห้วยมงคล บ้านแม่ปอก
จุดท 2 จุดวางท่อ พกด 1992786N 489351E
งบประมาณตงไว้ 89,500 บาท (-แปดหมืนเก้าพนห้าร้อยบาทถ้วน-)
โดยอาศยระเบยบกระทรวงมหาดไทย ว่าด้วยการรบเงน การเบกจ่ายเงน การฝาก

เงนการเกบรกษาเงน และการตรวจเงนขององค์กรปกครองส่วนท้องถน พ.ศ. 2547
และท แ ก้ ไข เพ ม เต ม (ฉบ บ ท 4) พ .ศ . 2561 หม วด 8 เงน ส ะสม ข้ อ 89
องค์กรปกครองส่วนท้องถนอาจใช้จ่ายเงนสะสม โดยได้รบอนุมตจากสภาท้องถนภายใต้
เงือนไข ดงต่อไปน

(1) ให้กระทำได้เฉพาะกจการซงอยู่ในอำนาจหน้าทขององค์กรปกครองส่วน
ท้องถนซงเกยวกบด้านการบรการชุมชนและสงคม หรือกจการทเป็นการเพมพูนรายได้
ขององค์กรปกครองส่วนท้องถน หรือกจการทจดทำเพือบำบดความเดือดร้อนของ
ประชาชน ทงน ต้องเป็นไปตามแผนพฒนาขององค์กรปกครองส่วนท้องถน หรือตามท
กฎหมายกำหนด

(2) ได้ส่งเงนสมทบกองทุนส่งเสรมกจการขององค์กรปกครองส่วนท้องถนแต่ละ
ประเภทตามระเบยบแล้ว

(3) เมือได้รบอนุมตให้ใช้จ่ายเงนสะสมแล้ว องค์กรปกครองส่วนท้องถนต้อง
ด ำ เน น ก ารก่ อห น ผู กพ น ให้ เส ร จ ส น ภ าย ใน ระยะ เวล าไม่ เก น ห น งปี ถ ด ไป
หากไม่ดำเนนการภายในระยะเวลาทกำหนดให้การใช้จ่ายเงนสะสมนนเป็นอนพบไป

ดงนน เพือให้การปฏบตเป็นไปตามระเบยบกระทรวงมหาดไทย ว่าด้วยการรบเงน
การเบกจ่ายเงน การฝากเงน การเกบรกษาเงน และการตรวจเงนขององค์กรปกครอง
ส่วนท้องถน พ.ศ. 2547 และทแก้ไขเพมเตม (ฉบบท 4) พ.ศ. 2561 ข้อ 89

นายสงด ชยแสน ท่านใดมข้อหารือหรือข้อซกถามเพมเตมในประเดนน เชญครบ (-ไม่ม-)
ประธานสภาฯ เมือไม่มท่านใดอภปรายเพมเตม ลำดบต่อไป กระผมจะขอมตทประชุม

การพจารณาขออนุมตจ่ายขาดเงนสะสม โครงการจ้างเครืองจกรกล เพือแก้ไขปัญหา
ทได้รบความเสยหายจากภยพบตอุทกภยทำทางลำเลยงขนพืชผลทางการเกษตร
บ้านแม่ปอก หมู่ท 6 งบประมาณตงไว้ 89,500 บาท
เหนชอบ จำนวน 6 เสยง
1) นายตรอนนต์ ขดสาร สมาชกสภาเทศบาลฯ เขต 1
2) ว่าทร.ต.หญง เสาวนย์ อนุวณชรุทธเวช สมาชกสภาเทศบาลฯ เขต 1
3) นายสคำ พ่อแจ้ สมาชกสภาเทศบาลฯ เขต 1
4) นายธนา คำเจรญ สมาชกสภาเทศบาลฯ เขต 2
5) นายนวตร์ กนทะนน สมาชกสภาเทศบาลฯ เขต 2
6) นายสถตย์ธนากร เมืองคำ สมาชกสภาเทศบาลฯ เขต 2
ไม่เหนชอบ จำนวน 6 เสยง
1) นายสงด ชยแสน ประธานสภาเทศบาลตำบลศรวชย
2) นายสุรพล ดวงจต สมาชกสภาเทศบาลฯ เขต 1
3) นายนชสน เดชะอุป สมาชกสภาเทศบาลฯ เขต 2
4) นายประเทือง ธบด สมาชกสภาเทศบาลฯ เขต 2
5) นายสุพจน์ ตนฮ้อ สมาชกสภาเทศบาลฯ เขต 1
6) นายพุทธ นะมา สมาชกสภาเทศบาลฯ เขต 2



๑๘

งดออกเสยง จำนวน – เสยง
-
คะแนนเสยงเท่ากน ประธานสภาฯ ออกเสยงเป็นเสยงชขาด
นายสงด ชยแสน ประธานสภาเทศบาลตำบลศรวชย ออกเสยงไม่เหนชอบ

มตทประชุม ทประชุมสภาเทศบาลตำบลศรวชย มมต ไม่ เหนชอบให้ จ่ายขาดเงนสะสม
โครงการจ้างเครืองจกรกล เพือแก้ไขปัญหาทได้รบความเสยหายจากภยพบตอุทกภย
ทำทางลำเลยงขนพืชผลทางการเกษตร บ้านแม่ปอก หมู่ท 6 งบประมาณตงไว้
89,500 บาท

4.5 (ญตตท 005/2566) ญตตพจารณาขออนุมตจ่ายขาดเงนสะสม
โครงการจ้างเครืองจกรกล เพือแก้ไขปัญหาทได้รบความเสยหายจากภยพบตอุทกภย
ทำทางลำเลยงขนพืชผลทางการเกษตร บ้านแม่จ๋อง หมู่ท 7 งบประมาณตงไว้
34,300 บาท (สามหมืนสพนสามร้อยบาทถ้วน)

นายสงด ชยแสน เรยนเชญท่านนายกชแจงต่อทประชุมครบ
ประธานสภาฯ
นางสุทธน ยะบุญทา เรยนท่านประธานสภาเทศบาลตำบลศรวชยทเคารพ และสมาชกสภาเทศบาลตำบล
รองนายกเทศมนตรฯ ศรวชยทุกท่าน ดฉนขอเสนอญตตอนุมตจ่ายขาดเงนสะสม โครงการจ้างเครืองจกรกล

เพือแก้ไขปัญหาทได้รบความเสยหายจากภยพบตอุทกภย ทำทางลำเลยง ขนพืชผลทาง
การเกษตร บ้านแม่จ๋อง หมู่ท 7 ตำบลศรวชย อำเภอล จงหวดลำพูน งบประมาณตงไว้
34,300 บาท (-สามหมืนสพนสามร้อยบาทถ้วน -) เพือบำบดความเดือดร้อนของ
ประชาชนในท้องถนจากกรณสาธารณภยฝนตกหนก ทผ่านมา ทำให้ผวถนนเกดการ
ชำรุดเสยหาย ส่งผลให้การสญจรและการขนส่งผลผลตทางการเกษตรเป็นไปด้วยความ
ลำบาก ประชาชนได้รบความเดือดร้อน รายละเอยดดงน

เพือแก้ไขปัญหาทได้รบความเสยหายจากภยพบตอุทกภย ทำทางลำลอง ขนส่ง
พืชผลทางการเกษตร ท บ้านแม่จ๋อง หมู่ท 7 ตำบลศรวชย อำเภอล จงหวดลำพูน
(ตามแผนทเทศบาลตำบลศรวชยกำหนด) ได้แก่

จุดท 1 บ้านแม่จ๋อง
จุดท 2 ห้วยคอกช้าง บ้านแม่จ๋อง
จุดท 3 แม่จ๋องใต้ บ้านแม่จ๋อง
งบประมาณตงไว้ 34,300 บาท (-สามหมืนสพนสามร้อยบาทถ้วน-)

โดยอาศยระเบยบกระทรวงมหาดไทย ว่าด้วยการรบเงน การเบกจ่ายเงน การฝาก
เงนการเกบรกษาเงน และการตรวจเงนขององค์กรปกครองส่วนท้องถน พ.ศ. 2547
และท แ ก้ ไข เพ ม เต ม (ฉบ บ ท 4) พ .ศ . 2561 หม วด 8 เงน ส ะสม ข้ อ 89
องค์กรปกครองส่วนท้องถนอาจใช้จ่ายเงนสะสม โดยได้รบอนุมตจากสภาท้องถนภายใต้
เงือนไข ดงต่อไปน

(1) ให้กระทำได้เฉพาะกจการซงอยู่ในอำนาจหน้าทขององค์กรปกครองส่วน
ท้องถนซงเกยวกบด้านการบรการชุมชนและสงคม หรือกจการทเป็นการเพมพูนรายได้
ขององค์กรปกครองส่วนท้องถน หรือกจการทจดทำเพือบำบดความเดือดร้อนของ
ประชาชน ทงน ต้องเป็นไปตามแผนพฒนาขององค์กรปกครองส่วนท้องถน หรือตามท
กฎหมายกำหนด



๑๙

(2) ได้ส่งเงนสมทบกองทุนส่งเสรมกจการขององค์กรปกครองส่วนท้องถนแต่ละ
ประเภทตามระเบยบแล้ว

(3) เมือได้รบอนุมตให้ใช้จ่ายเงนสะสมแล้ว องค์กรปกครองส่วนท้องถนต้อง
ด ำ เน น ก ารก่ อห น ผู กพ น ให้ เส ร จ ส น ภ าย ใน ระยะ เวล าไม่ เก น ห น งปี ถ ด ไป
หากไม่ดำเนนการภายในระยะเวลาทกำหนดให้การใช้จ่ายเงนสะสมนนเป็นอนพบไป

ดงนน เพือให้การปฏบตเป็นไปตามระเบยบกระทรวงมหาดไทย ว่าด้วยการรบเงน
การเบกจ่ายเงน การฝากเงน การเกบรกษาเงน และการตรวจเงนขององค์กรปกครอง
ส่วนท้องถน พ.ศ. 2547 และทแก้ไขเพมเตม (ฉบบท 4) พ.ศ. 2561 ข้อ 89

นายสงด ชยแสน ท่านใดมข้อหารือหรือข้อซกถามเพมเตมในประเดนน เชญครบ (-ไม่ม-)
ประธานสภาฯ เมือไม่มท่านใดอภปรายเพมเตม ลำดบต่อไป กระผมจะขอมตทประชุม

การพจารณาขออนุมตจ่ายขาดเงนสะสม โครงการจ้างเครืองจกรกล เพือแก้ไขปัญหา
ทได้รบความเสยหายจากภยพบตอุทกภยทำทางลำเลยงขนพืชผลทางการเกษตร
บ้านแม่จ๋อง หมู่ท 7 งบประมาณตงไว้ 34,300 บาท
เหนชอบ จำนวน 6 เสยง
1) นายตรอนนต์ ขดสาร สมาชกสภาเทศบาลฯ เขต 1
2) ว่าทร.ต.หญง เสาวนย์ อนุวณชรุทธเวช สมาชกสภาเทศบาลฯ เขต 1
3) นายสคำ พ่อแจ้ สมาชกสภาเทศบาลฯ เขต 1
4) นายธนา คำเจรญ สมาชกสภาเทศบาลฯ เขต 2
5) นายนวตร์ กนทะนน สมาชกสภาเทศบาลฯ เขต 2
6) นายสถตย์ธนากร เมืองคำ สมาชกสภาเทศบาลฯ เขต 2
ไม่เหนชอบ จำนวน 6 เสยง
1) นายสงด ชยแสน ประธานสภาเทศบาลตำบลศรวชย
2) นายสุรพล ดวงจต สมาชกสภาเทศบาลฯ เขต 1
3) นายนชสน เดชะอุป สมาชกสภาเทศบาลฯ เขต 2
4) นายประเทือง ธบด สมาชกสภาเทศบาลฯ เขต 2
5) นายสุพจน์ ตนฮ้อ สมาชกสภาเทศบาลฯ เขต 1
6) นายพุทธ นะมา สมาชกสภาเทศบาลฯ เขต 2
งดออกเสยง จำนวน – เสยง
-
คะแนนเสยงเท่ากน ประธานสภาฯ ออกเสยงเป็นเสยงชขาด
นายสงด ชยแสน ประธานสภาเทศบาลตำบลศรวชย ออกเสยงไม่เหนชอบ

มตทประชุม ทประชุมสภาเทศบาลตำบลศรวชย มมต ไม่ เหนชอบให้ จ่ายขาดเงนสะสม
โครงการจ้างเครืองจกรกล เพือแก้ไขปัญหาทได้รบความเสยหายจากภยพบตอุทกภย
ทำทางลำเลยงขนพืชผลทางการเกษตร บ้านแม่จ๋อง หมู่ท 7 งบประมาณตงไว้
34,300 บาท
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4.6 (ญตตท 006/2566) ญตตพจารณาขออนุมตจ่ายขาดเงนสะสม
โครงการจ้างเครืองจกรกล เพือแก้ไขปัญหาทได้รบความเสยหายจากภยพบตอุทกภย
ทำทางลำเลยงขนพืชผลทางการเกษตร บ้านใหม่สุขสนต์ หมู่ท 8 งบประมาณตงไว้
34,300 บาท (สามหมืนสพนสามร้อยบาทถ้วน)

นายสงด ชยแสน เรยนเชญท่านนายกชแจงต่อทประชุมครบ
ประธานสภาฯ
นางสุทธน ยะบุญทา เรยนท่านประธานสภาเทศบาลตำบลศรวชยทเคารพ และสมาชกสภาเทศบาลตำบล
รองนายกเทศมนตรฯ ศรวชยทุกท่าน ดฉนขอเสนอญตตอนุมตจ่ายขาดเงนสะสม โครงการจ้างเครืองจกรกล

เพือแก้ไขปัญหาทได้รบความเสยหายจากภยพบตอุทกภย ทำทางลำเลยง ขนพืชผลทาง
การเกษตร บ้านใหม่สุขสนต์ หมู่ท 8 ตำบลศรวชย อำเภอล จงหวดลำพูน งบประมาณ
ตงไว้ 34,300 บาท (-สามหมืนสพนสามร้อยบาทถ้วน-) เพือบำบดความเดือดร้อนของ
ประชาชนในท้องถนจากกรณสาธารณภยฝนตกหนก ทผ่านมา ทำให้ผวถนนเกดการ
ชำรุดเสยหาย ส่งผลให้การสญจรและการขนส่งผลผลตทางการเกษตรเป็นไปด้วยความ
ลำบาก ประชาชนได้รบความเดือดร้อน รายละเอยดดงน

เพือแก้ไขปัญหาทได้รบความเสยหายจากภยพบตอุทกภย ทำทางลำลอง ขนส่ง
พืชผลทางการเกษตร ท บ้านใหม่สุขสนต์ หมู่ท 8 ตำบลศรวชย อำเภอล จงหวดลำพูน
(ตามแผนทเทศบาลตำบลศรวชยกำหนด) ได้แก่

จุดท 1 ทางเข้าสวนนายกแก้ว บ้านใหม่สุขสนต์
จุดท 2 สวนยาง บ้านใหม่สุขสนต์
จุดท 3 ทางเข้าหลงสวนนายกแก้ว บ้านใหม่สุขสนต์
งบประมาณตงไว้ 34,300 บาท (-สามหมืนสพนสามร้อยบาทถ้วน-)

โดยอาศยระเบยบกระทรวงมหาดไทย ว่าด้วยการรบเงน การเบกจ่ายเงน การฝาก
เงนการเกบรกษาเงน และการตรวจเงนขององค์กรปกครองส่วนท้องถน พ.ศ. 2547
และท แ ก้ ไข เพ ม เต ม (ฉบ บ ท 4) พ .ศ . 2561 หม วด 8 เงน ส ะสม ข้ อ 89
องค์กรปกครองส่วนท้องถนอาจใช้จ่ายเงนสะสม โดยได้รบอนุมตจากสภาท้องถนภายใต้
เงือนไข ดงต่อไปน

(1) ให้กระทำได้เฉพาะกจการซงอยู่ในอำนาจหน้าทขององค์กรปกครองส่วน
ท้องถนซงเกยวกบด้านการบรการชุมชนและสงคม หรือกจการทเป็นการเพมพูนรายได้
ขององค์กรปกครองส่วนท้องถน หรือกจการทจดทำเพือบำบดความเดือดร้อนของ
ประชาชน ทงน ต้องเป็นไปตามแผนพฒนาขององค์กรปกครองส่วนท้องถน หรือตามท
กฎหมายกำหนด

(2) ได้ส่งเงนสมทบกองทุนส่งเสรมกจการขององค์กรปกครองส่วนท้องถนแต่ละ
ประเภทตามระเบยบแล้ว

(3) เมือได้รบอนุมตให้ใช้จ่ายเงนสะสมแล้ว องค์กรปกครองส่วนท้องถนต้อง
ด ำ เน น ก ารก่ อห น ผู กพ น ให้ เส ร จ ส น ภ าย ใน ระยะ เวล าไม่ เก น ห น งปี ถ ด ไป
หากไม่ดำเนนการภายในระยะเวลาทกำหนดให้การใช้จ่ายเงนสะสมนนเป็นอนพบไป

ดงนน เพือให้การปฏบตเป็นไปตามระเบยบกระทรวงมหาดไทย ว่าด้วยการรบเงน
การเบกจ่ายเงน การฝากเงน การเกบรกษาเงน และการตรวจเงนขององค์กรปกครอง
ส่วนท้องถน พ.ศ. 2547 และทแก้ไขเพมเตม (ฉบบท 4) พ.ศ. 2561 ข้อ 89



๒๑

นายสงด ชยแสน ท่านใดมข้อหารือหรือข้อซกถามเพมเตมในประเดนน เชญครบ (-ไม่ม-)
ประธานสภาฯ เมือไม่มท่านใดอภปรายเพมเตม ลำดบต่อไป กระผมจะขอมตทประชุม

การพจารณาขออนุมตจ่ายขาดเงนสะสม โครงการจ้างเครืองจกรกล เพือแก้ไขปัญหา
ทได้รบความเสยหายจากภยพบตอุทกภยทำทางลำเลยงขนพืชผลทางการเกษตร
บ้านใหม่สุขสนต์ หมู่ท 8 งบประมาณตงไว้ 34,300 บาท
เหนชอบ จำนวน 6 เสยง
1) นายตรอนนต์ ขดสาร สมาชกสภาเทศบาลฯ เขต 1
2) ว่าทร.ต.หญง เสาวนย์ อนุวณชรุทธเวช สมาชกสภาเทศบาลฯ เขต 1
3) นายสคำ พ่อแจ้ สมาชกสภาเทศบาลฯ เขต 1
4) นายธนา คำเจรญ สมาชกสภาเทศบาลฯ เขต 2
5) นายนวตร์ กนทะนน สมาชกสภาเทศบาลฯ เขต 2
6) นายสถตย์ธนากร เมืองคำ สมาชกสภาเทศบาลฯ เขต 2
ไม่เหนชอบ จำนวน 6 เสยง
1) นายสงด ชยแสน ประธานสภาเทศบาลตำบลศรวชย
2) นายสุรพล ดวงจต สมาชกสภาเทศบาลฯ เขต 1
3) นายนชสน เดชะอุป สมาชกสภาเทศบาลฯ เขต 2
4) นายประเทือง ธบด สมาชกสภาเทศบาลฯ เขต 2
5) นายสุพจน์ ตนฮ้อ สมาชกสภาเทศบาลฯ เขต 1
6) นายพุทธ นะมา สมาชกสภาเทศบาลฯ เขต 2
งดออกเสยง จำนวน – เสยง
-
คะแนนเสยงเท่ากน ประธานสภาฯ ออกเสยงเป็นเสยงชขาด
นายสงด ชยแสน ประธานสภาเทศบาลตำบลศรวชย ออกเสยงไม่เหนชอบ

มตทประชุม ทประชุมสภาเทศบาลตำบลศรวชย มมต ไม่ เหนชอบให้ จ่ายขาดเงนสะสม
โครงการจ้างเครืองจกรกล เพือแก้ไขปัญหาทได้รบความเสยหายจากภยพบตอุทกภย
ทำทางลำเลยงขนพืชผลทางการเกษตร บ้านใหม่สุขสนต์ หมู่ท 8 งบประมาณตงไว้
34,300 บาท

4.7 (ญตตท 007/2566) ญตตพจารณาขออนุมตจ่ายขาดเงนสะสม
โครงการจ้างเครืองจกรกล เพือแก้ไขปัญหาทได้รบความเสยหายจากภยพบตอุทกภย
ทำทางลำเลยงขนพืชผลทางการเกษตร บ้านศรวชย หมู่ท 10 งบประมาณตงไว้
30,300 บาท (สามหมืนสามร้อยบาทถ้วน)

นายสงด ชยแสน เรยนเชญท่านนายกชแจงต่อทประชุมครบ
ประธานสภาฯ
นางสุทธน ยะบุญทา เรยนท่านประธานสภาเทศบาลตำบลศรวชยทเคารพ และสมาชกสภาเทศบาลตำบล
รองนายกเทศมนตรฯ ศรวชยทุกท่าน ดฉนขอเสนอญตตอนุมตจ่ายขาดเงนสะสม โครงการจ้างเครืองจกรกล

เพือแก้ไขปัญหาทได้รบความเสยหายจากภยพบตอุทกภย ทำทางลำเลยง ขนพืชผลทาง
การเกษตร บ้านศรวชย หมู่ท 10 ตำบลศรวชย อำเภอล จงหวดลำพูน งบประมาณตงไว้
30,300 บาท (-สามหมืนสามร้อยบาทถ้วน-) เพือบำบดความเดือดร้อนของประชาชน
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ในท้องถนจากกรณสาธารณภยฝนตกหนก ทผ่านมา ทำให้ผวถนนเกดการชำรุดเสยหาย
ส่งผลให้การสญจรและการขนส่งผลผลตทางการเกษตรเป็นไปด้วยความลำบาก
ประชาชนได้รบความเดือดร้อน รายละเอยดดงน

เพือแก้ไขปัญหาทได้รบความเสยหายจากภยพบตอุทกภย ทำทางลำลอง ขนส่ง
พืชผลทางการเกษตร บ้านศรวชย หมู่ท 10 ตำบลศรวชย อำเภอล จงหวดลำพูน
(ตามแผนทเทศบาลตำบลศรวชยกำหนด) ได้แก่

จุดท 1 จุดวางท่อ พกด 1994248N 487895E บ้านศรวชย
งบประมาณตงไว้ 30,300 บาท (-สามหมืนสามร้อยบาทถ้วน-)
โดยอาศยระเบยบกระทรวงมหาดไทย ว่าด้วยการรบเงน การเบกจ่ายเงน การฝาก

เงนการเกบรกษาเงน และการตรวจเงนขององค์กรปกครองส่วนท้องถน พ.ศ. 2547
และท แ ก้ ไข เพ ม เต ม (ฉบ บ ท 4) พ .ศ . 2561 หม วด 8 เงน ส ะสม ข้ อ 89
องค์กรปกครองส่วนท้องถนอาจใช้จ่ายเงนสะสม โดยได้รบอนุมตจากสภาท้องถนภายใต้
เงือนไข ดงต่อไปน

(1) ให้กระทำได้เฉพาะกจการซงอยู่ในอำนาจหน้าทขององค์กรปกครองส่วน
ท้องถนซงเกยวกบด้านการบรการชุมชนและสงคม หรือกจการทเป็นการเพมพูนรายได้
ขององค์กรปกครองส่วนท้องถน หรือกจการทจดทำเพือบำบดความเดือดร้อนของ
ประชาชน ทงน ต้องเป็นไปตามแผนพฒนาขององค์กรปกครองส่วนท้องถน หรือตามท
กฎหมายกำหนด

(2) ได้ส่งเงนสมทบกองทุนส่งเสรมกจการขององค์กรปกครองส่วนท้องถนแต่ละ
ประเภทตามระเบยบแล้ว

(3) เมือได้รบอนุมตให้ใช้จ่ายเงนสะสมแล้ว องค์กรปกครองส่วนท้องถนต้อง
ด ำ เน น ก ารก่ อห น ผู กพ น ให้ เส ร จ ส น ภ าย ใน ระยะ เวล าไม่ เก น ห น งปี ถ ด ไป
หากไม่ดำเนนการภายในระยะเวลาทกำหนดให้การใช้จ่ายเงนสะสมนนเป็นอนพบไป

ดงนน เพือให้การปฏบตเป็นไปตามระเบยบกระทรวงมหาดไทย ว่าด้วยการรบเงน
การเบกจ่ายเงน การฝากเงน การเกบรกษาเงน และการตรวจเงนขององค์กรปกครอง
ส่วนท้องถน พ.ศ. 2547 และทแก้ไขเพมเตม (ฉบบท 4) พ.ศ. 2561 ข้อ 89

นายสงด ชยแสน ท่านใดมข้อหารือหรือข้อซกถามเพมเตมในประเดนน เชญครบ
ประธานสภาฯ
ว่าทร.ต.หญงเสาวนย์ อนุวณชรุทธเวช เรยนประธานสภาฯทเคารพ สมาชกสภาฯ ผู้บรหารและผู้เข้าร่วมประชุม
สมาชกสภาฯ เขต 1 ทุกท่านค่ะ ดฉนขอให้สมาชกร่วมกนพจารณาถงปัญหาความเดือดร้อนของชาวบ้าน

ราษฎรบ้านศรวชย หมู่ท 10 เนืองจากถนนเส้นดงกล่าวชำรุดเสยหาย เมือถงฤดูฝนถนน
ชำรุดเสยหายอย่างหนกจนไม่สามารถสญจรได้ หากจะแก้ไขซ่อมแซมกต้องเร่ง
ดำเนนการช่วงน เพราะหากรอให้เกดปัญหาเมือถงฤดูฝนกจะไม่สามารถดำเนนการ
ซ่อมแซมถนนได้ค่ะ

นายสงด ชยแสน ท่านใดมข้อหารือหรือข้อซกถามเพมเตมในประเดนน เชญครบ (-ไม่ม-)
ประธานสภาฯ เมือไม่มท่านใดอภปรายเพมเตม ลำดบต่อไป กระผมจะขอมตทประชุม

การพจารณาขออนุมตจ่ายขาดเงนสะสม โครงการจ้างเครืองจกรกล เพือแก้ไขปัญหา
ทได้รบความเสยหายจากภยพบตอุทกภยทำทางลำเลยงขนพืชผลทางการเกษตร
บ้านศรวชย หมู่ท 10 งบประมาณตงไว้ 30,300 บาท
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เหนชอบ จำนวน 6 เสยง
1) นายตรอนนต์ ขดสาร สมาชกสภาเทศบาลฯ เขต 1
2) ว่าทร.ต.หญง เสาวนย์ อนุวณชรุทธเวช สมาชกสภาเทศบาลฯ เขต 1
3) นายสคำ พ่อแจ้ สมาชกสภาเทศบาลฯ เขต 1
4) นายธนา คำเจรญ สมาชกสภาเทศบาลฯ เขต 2
5) นายนวตร์ กนทะนน สมาชกสภาเทศบาลฯ เขต 2
6) นายสถตย์ธนากร เมืองคำ สมาชกสภาเทศบาลฯ เขต 2
ไม่เหนชอบ จำนวน 6 เสยง
1) นายสงด ชยแสน ประธานสภาเทศบาลตำบลศรวชย
2) นายสุรพล ดวงจต สมาชกสภาเทศบาลฯ เขต 1
3) นายนชสน เดชะอุป สมาชกสภาเทศบาลฯ เขต 2
4) นายประเทือง ธบด สมาชกสภาเทศบาลฯ เขต 2
5) นายสุพจน์ ตนฮ้อ สมาชกสภาเทศบาลฯ เขต 1
6) นายพุทธ นะมา สมาชกสภาเทศบาลฯ เขต 2
งดออกเสยง จำนวน – เสยง
-
คะแนนเสยงเท่ากน ประธานสภาฯ ออกเสยงเป็นเสยงชขาด
นายสงด ชยแสน ประธานสภาเทศบาลตำบลศรวชย ออกเสยงไม่เหนชอบ

มตทประชุม ทประชุมสภาเทศบาลตำบลศรวชย มมต ไม่ เหนชอบให้ จ่ายขาดเงนสะสม
โครงการจ้างเครืองจกรกล เพือแก้ไขปัญหาทได้รบความเสยหายจากภยพบตอุทกภย
ทำทางลำเลยงขนพืชผลทางการเกษตร บ้านศรวชย หมู่ท 10 งบประมาณตงไว้
30,300 บาท

4.8 (ญตตท 008/2566 ) ญตตพจารณาขออนุมตจ่ายขาดเงนสะสม
โครงการจ้างเครืองจกรกล เพือแก้ไขปัญหาทได้รบความเสยหายจากภยพบตอุทกภย
ทำทางลำเลยงขนพืชผลทางการเกษตร บ้านอุดมพฒนา หมู่ท 12 งบประมาณตงไว้
103,200 บาท (หนึงแสนสามพนสองร้อยบาทถ้วน)

นายสงด ชยแสน เรยนเชญท่านนายกชแจงต่อทประชุมครบ
ประธานสภาฯ
นางสุทธน ยะบุญทา เรยนท่านประธานสภาเทศบาลตำบลศรวชยทเคารพ และสมาชกสภาเทศบาลตำบล
รองนายกเทศมนตรฯ ศรวชยทุกท่าน ดฉนขอเสนอญตตอนุมตจ่ายขาดเงนสะสม โครงการจ้างเครืองจกรกล

เพือแก้ไขปัญหาทได้รบความเสยหายจากภยพบตอุทกภย ทำทางลำเลยง ขนพืชผลทาง
การเกษตร บ้านอุดมพฒนา หมู่ท 12 ตำบลศรวชย อำเภอล จงหวดลำพูน งบประมาณ
ตงไว้ 103,200 บาท (-หนงแสนสามพนสองร้อยบาทถ้วน-) เพือบำบดความเดือดร้อน
ของประชาชนในท้องถนจากกรณสาธารณภยฝนตกหนก ทผ่านมา ทำให้ผวถนนเกด
การชำรุดเสยหาย ส่งผลให้การสญจรและการขนส่งผลผลตทางการเกษตรเป็นไปด้วย
ความลำบาก ประชาชนได้รบความเดือดร้อน รายละเอยดดงน

เพือแก้ไขปัญหาทได้รบความเสยหายจากภยพบตอุทกภย ทำทางลำลอง ขนส่ง
พืชผลทางการเกษตร ท บ้านอุดมพฒนา หมู่ท 12 ตำบลศรวชย อำเภอล จงหวดลำพูน
(ตามแผนทเทศบาลตำบลศรวชยกำหนด) ได้แก่
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จุดท 1 ท่าลุงหนอม – ฝายโรงเรยน บ้านอุดมพฒนา
จุดท 2 ทางไปคอกหมูครูอเนก บ้านอุดมพฒนา
จุดท 3 ทางไปห้วยแม่ตะเคยน บ้านอุดมพฒนา ถมหลงท่อ พกด 1997444N

493055E
งบประมาณตงไว้ 103,200 บาท (-หนงแสนสามพนสองร้อยบาทถ้วน-)

โดยอาศยระเบยบกระทรวงมหาดไทย ว่าด้วยการรบเงน การเบกจ่ายเงน การฝาก
เงนการเกบรกษาเงน และการตรวจเงนขององค์กรปกครองส่วนท้องถน พ.ศ. 2547
และท แ ก้ ไข เพ ม เต ม (ฉบ บ ท 4) พ .ศ . 2561 หม วด 8 เงน ส ะสม ข้ อ 89
องค์กรปกครองส่วนท้องถนอาจใช้จ่ายเงนสะสม โดยได้รบอนุมตจากสภาท้องถนภายใต้
เงือนไข ดงต่อไปน

(1) ให้กระทำได้เฉพาะกจการซงอยู่ ในอำนาจหน้าทขององค์กรปกครอง
ส่วนท้องถนซงเกยวกบด้านการบรการชุมชนและสงคม หรือกจการทเป็นการเพมพูน
รายได้ขององค์กรปกครองส่วนท้องถน หรือกจการทจดทำเพือบำบดความเดือดร้อนของ
ประชาชน ทงน ต้องเป็นไปตามแผนพฒนาขององค์กรปกครองส่วนท้องถน หรือตามท
กฎหมายกำหนด

(2) ได้ส่งเงนสมทบกองทุนส่งเสรมกจการขององค์กรปกครองส่วนท้องถนแต่ละ
ประเภทตามระเบยบแล้ว

(3) เมือได้รบอนุมตให้ใช้จ่ายเงนสะสมแล้ว องค์กรปกครองส่วนท้องถนต้อง
ด ำ เน น ก ารก่ อห น ผู กพ น ให้ เส ร จ ส น ภ าย ใน ระยะ เวล าไม่ เก น ห น งปี ถ ด ไป
หากไม่ดำเนนการภายในระยะเวลาทกำหนดให้การใช้จ่ายเงนสะสมนนเป็นอนพบไป

ดงนน เพือให้การปฏบตเป็นไปตามระเบยบกระทรวงมหาดไทย ว่าด้วยการรบเงน
การเบกจ่ายเงน การฝากเงน การเกบรกษาเงน และการตรวจเงนขององค์กรปกครอง
ส่วนท้องถน พ.ศ. 2547 และทแก้ไขเพมเตม (ฉบบท 4) พ.ศ. 2561 ข้อ 89

นายสงด ชยแสน ท่านใดมข้อหารือหรือข้อซกถามเพมเตมในประเดนน เชญครบ (-ไม่ม-)
ประธานสภาฯ เมือไม่มท่านใดอภปรายเพมเตม ลำดบต่อไป กระผมจะขอมตทประชุม

การพจารณาขออนุมตจ่ายขาดเงนสะสม โครงการจ้างเครืองจกรกล เพือแก้ไขปัญหา
ทได้รบความเสยหายจากภยพบตอุทกภยทำทางลำเลยงขนพืชผลทางการเกษตร
บ้านอุดมพฒนา หมู่ท 12 งบประมาณตงไว้ 103,200 บาท
เหนชอบ จำนวน 6 เสยง
1) นายตรอนนต์ ขดสาร สมาชกสภาเทศบาลฯ เขต 1
2) ว่าทร.ต.หญง เสาวนย์ อนุวณชรุทธเวช สมาชกสภาเทศบาลฯ เขต 1
3) นายสคำ พ่อแจ้ สมาชกสภาเทศบาลฯ เขต 1
4) นายธนา คำเจรญ สมาชกสภาเทศบาลฯ เขต 2
5) นายนวตร์ กนทะนน สมาชกสภาเทศบาลฯ เขต 2
6) นายสถตย์ธนากร เมืองคำ สมาชกสภาเทศบาลฯ เขต 2
ไม่เหนชอบ จำนวน 6 เสยง
1) นายสงด ชยแสน ประธานสภาเทศบาลตำบลศรวชย
2) นายสุรพล ดวงจต สมาชกสภาเทศบาลฯ เขต 1
3) นายนชสน เดชะอุป สมาชกสภาเทศบาลฯ เขต 2
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4) นายประเทือง ธบด สมาชกสภาเทศบาลฯ เขต 2
5) นายสุพจน์ ตนฮ้อ สมาชกสภาเทศบาลฯ เขต 1
6) นายพุทธ นะมา สมาชกสภาเทศบาลฯ เขต 2
งดออกเสยง จำนวน – เสยง
-
คะแนนเสยงเท่ากน ประธานสภาฯ ออกเสยงเป็นเสยงชขาด
นายสงด ชยแสน ประธานสภาเทศบาลตำบลศรวชย ออกเสยงไม่เหนชอบ

มตทประชุม ทประชุมสภาเทศบาลตำบลศรวชย มมต ไม่ เหนชอบให้ จ่ายขาดเงนสะสม
โครงการจ้างเครืองจกรกล เพือแก้ไขปัญหาทได้รบความเสยหายจากภยพบตอุทกภย
ทำทางลำเลยงขนพืชผลทางการเกษตร บ้านอุดมพฒนา หมู่ท 12 งบประมาณตงไว้
103,200 บาท

นายวเชยร วชาเถน เรยนท่านประธานสภาเทศบาลตำบลศรวชยทเคารพ และสมาชกสภาเทศบาลตำบล
นายกเทศมนตรฯ ศรวชยทุกท่าน เมือสกครู่ระหว่างทพจารณาญตตท 004 -008/2566 กระผม

ได้ขออนุญาตออกจากห้องประชุมแห่งนครบ ซงญตตดงกล่าวกระผมเป็นผู้เสนอญตต
แต่กระผมไม่อยู่ในทประชุม ซงตามระเบยบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยข้อบงคบ
การประชุมสภาท้องถน ฯ ข้อ ๕๖ ญตตหรือคําแปรญตตใดทถงวาระพจารณา
ในทประชุมแล้ว ถ้าผู้เสนอ หรือผู้แปรญตตไม่ขออภปรายหรือไม่อยู่ในทประชุมสภา
ท้องถน ให้ถือว่าได้ถอนญตตนน

4.9 (ญตตท 009/2566 ) ญตตด้วยวาจาพจารณาขอความเหนชอบให้เข้าสำรวจ
ในเขตปาสงวนแห่งชาตของ บรษท เชยงใหม่ภูศลาทอง จำกด ในท้องทตำบลศรวชย
อำเภอลจงหวดลำพูน

นายสงด ชยแสน เรยนเชญท่านนายกชแจงต่อทประชุมครบ
ประธานสภาฯ
นายวเชยร วชาเถน เรยนท่านประธานสภาเทศบาลตำบลศรวชยทเคารพ และสมาชกสภาเทศบาลตำบล
นายกเทศมนตรฯ ศรวชยทุกท่าน กระผมขอเสนอญตตด้วยวาจา เรืองขอความเหนชอบให้เข้าสำรวจในเขต

ปาสงวนแห่งชาตของ บรษท เชยงใหม่ภูศลาทอง จำกด ในท้องทตำบลศรวชย อำเภอล
จงหวดลำพูน

ข้าพเจ้านายวเชยร วชาเถน ตำแหน่งนายกเทศมนตรตำบลศรวชย ได้รบการ
ประสานงานจาก นายนรนดร์ ยะเมฆ ผู้ใหญ่บ้าน บ้านอุดมพฒนาหมู่ ๑๒ เพือขอเสนอ
ญตตขอความเหนชอบให้เข้าสำรวจในเขตปาสงวนแห่งชาต ของ บรษท เชยงใหม่
ภูศลาทอง จำกด ในท้องทตำบลศรวชย อำเภอล จงหวดลำพูน ตามหนงสือเลขรบ
๔๑๔๖ วนท 6 ธนวาคม ๒๕๖๕ (ทแนบมาด้วย) และหนงสือเลขรบ ๔๒๖๓ วนท ๑๑
ธนวาคม ๒๕๖๕ (ทแนบมาด้วย) จำนวน ๒ ครง

ข้าพเจ้าจงขอเสนอความเหนชอบจากสภาเทศบาลตำบลศรวชยได้โปรดพจารณา
ต่อทประชุมสภา
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นายสงด ชยแสน ท่านใดมข้อหารือหรือข้อซกถามเพมเตมในประเดนน เชญครบ
ประธานสภาฯ
นายสุรพล ดวงจต เรยนประธานสภาทเคารพ สมาชกสภาฯ ผู้บรหารและผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่านครบ
สมาชกสภาฯ เขต 1 ตามทบรษท เชยงใหม่ ภูศลาทอง จำกด ได้ขอความเหนชอบจากสภาเทศบาลตำบล

ศรวชย เพือทำการศกษาหรือวจยทางวชาการ และเพือเข้าพืนททำการสำรวจแร่และ
เกบตวอย่างแร่นน เพือนำไปประกอบเรืองการขออนุญาตฯต่อกรมปาไม้ใช่หรือไม่ครบ
มท่านใดสามารถชแจงได้ครบ

นายตรอนนต์ ขดสาร เรยนประธานสภาทเคารพ สมาชกสภาฯ ผู้บรหารและผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่านครบ
สมาชกสภาฯ เขต 1 ในกรณทบรษทดงกล่าวขออนุญาตเพือทำการศกษาหรือวจยทางวชาการ สำรวจแร่

และปิโตรเลยมนน กควรศกษาผลกระทบและดูแลเรืองผลกระทบต่างๆทจะเกดขน
กบพน้องชาวบ้านด้วยครบ และทางบรษทควรมการบรหารจดการทรพยากรทด
เพราะแร่ หน ดน ทราย หรือนำมน ล้วนเป็นทรพยากรธรรมชาตเป็นสงทสำคญครบ

นายสงด ชยแสน ท่านใดมข้อหารือหรือข้อซกถามเพมเตมในประเดนน เชญครบ (-ไม่ม-)
ประธานสภาฯ เมือไม่มท่านใดอภปรายเพมเตม ลำดบต่อไป กระผมจะขอมตทประชุม

การพจารณาขอความเหนชอบให้เข้าสำรวจในเขตปาสงวนแห่งชาตของ บรษท เชยงใหม่
ภูศลาทอง จำกด ในท้องทตำบลศรวชย อำเภอลจงหวดลำพูน
เหนชอบ จำนวน 12 เสยง
1) นายสงด ชยแสน ประธานสภาเทศบาลตำบลศรวชย
2) นายสุรพล ดวงจต สมาชกสภาเทศบาลฯ เขต 1
3) นายตรอนนต์ ขดสาร สมาชกสภาเทศบาลฯ เขต 1
4) ว่าทร.ต.หญง เสาวนย์ อนุวณชรุทธเวช สมาชกสภาเทศบาลฯ เขต 1
5) นายสคำ พ่อแจ้ สมาชกสภาเทศบาลฯ เขต 1
6) นายสุพจน์ ตนฮ้อ สมาชกสภาเทศบาลฯ เขต 1
7) นายธนา คำเจรญ สมาชกสภาเทศบาลฯ เขต 2
8) นายนวตร์ กนทะนน สมาชกสภาเทศบาลฯ เขต 2
9) นายสถตย์ธนากร เมืองคำ สมาชกสภาเทศบาลฯ เขต 2
10) นายนชสน เดชะอุป สมาชกสภาเทศบาลฯ เขต 2
11) นายประเทือง ธบด สมาชกสภาเทศบาลฯ เขต 2
12) นายพุทธ นะมา สมาชกสภาเทศบาลฯ เขต 2
ไม่เหนชอบ จำนวน - เสยง
-
งดออกเสยง จำนวน – เสยง
-

มตทประชุม ทประชุมสภาเทศบาลตำบลศรวชย มมต เหนชอบให้เข้าสำรวจในเขตปาสงวน
แห่งชาตของ บรษท เชยงใหม่ภูศลาทอง จำกด ในท้องทตำบลศรวชย อำเภอล
จงหวดลำพูน
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ระเบยบวาระท 5 เรืองอืน ๆ
นายสงด ชยแสน สมาชกท่านใดมเรืองอภปรายในวาระอืนๆ เชญครบ
ประธานสภาฯ
นายวเชยร วชาเถน เรยนท่านประธานสภาเทศบาลตำบลศรวชยทเคารพ และสมาชกสภาเทศบาลตำบล
นายกเทศมนตรฯ ศรวชยทุกท่าน เรยนเชญทุกท่านร่วมกจกรรมการแข่งขนกฬาและนนทนาการผู้สูงอายุ

ตามโครงการแข่งขนกฬาประชาชนและเยาวชนตำบลศรวชย ประจำปี 2566
จดขนในวนท 25 มกราคม 2566 ณ สนามกฬากลางโรงเรยนบ้านแม่ปอก
เวลา 07.00 น. พธทางศาสนา

ทําบุญตกบาตรพระสงฆ์ ๕ รูป
ชมศลปะวฒนธรรมท้องถน (ตะแหลวหลวง)

เวลา 08.00 น. พธเปิด
-นางอรภา แสนเพญ ประธานชมรมผู้สูงอายุอำเภอล
กล่าวรายงาน
-นายวเชยรวชาเถน นายกเทศมนตรตำบลศรวชย
กล่าวให้โอวาทและเปิดการแข่งขน
-นกกฬาอาวุโสนำกล่าวคำปฏญาณตน
-บรรเลงเพลงกราวกฬา
-นกกฬากลบเข้าสู่เตนท์ประจำของแต่ละตำบล
เวลา 08.20 น. -เรมการแข่งขนกฬาประเภทต่างๆ ตามตาราง
การแข่งขน

เวลา 12.00 น. พกรบประทานอาหาร
เวลา 13.00 น. -เรมการแข่งขนกฬาประเภทต่างๆ ตามตารางการแข่งขน (ต่อ)
เวลา 17.30 น. -พธปิดการแข่งขนกฬา

นายสงด ชยแสน สมาชกท่านใดมเรืองอภปรายในวาระอืนๆ เชญครบ
ประธานสภาฯ
นายตรอนนต์ ขดสาร เรยนประธานสภาทเคารพ สมาชกสภาฯ ผู้บรหารและผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่านครบ
สมาชกสภาฯ เขต 1 ในวนนเป็นการพจารณาจ่ายขาดเงนสะสม โครงการจ้างเครืองจกรกล เพือแก้ไขปัญหาท

ได้รบความเสยหายจากภยพบตอุทกภย ทำทางลำเลยง ขนพืชผลทางการเกษตร
เพือบำบดความเดือดร้อนของประชาชนในท้องถนจากกรณสาธารณภยฝนตกหนก
ทผ่านมา ซงทำให้ผวถนนเกดการชำรุดเสยหาย ส่งผลให้การสญจรและการขนส่ง
ผลผลตทางการเกษตรเป็นไปด้วยความลำบาก ประชาชนได้รบความเดือดร้อน
และกระผมขอแสดงความเสยใจกบชาวบ้านเนืองจากมตทประชุมออกมาเป็นเช่นน
ซงกต้องยอมรบตามมตของทประชุมสภาครบ

นายสงด ชยแสน สมาชกท่านใดมเรืองอภปรายในวาระอืนๆ เชญครบ
ประธานสภาฯ
นายพุทธ นะมา เรยนประธานสภาทเคารพ สมาชกสภาฯ ผู้บรหารและผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่านครบ
สมาชกสภาฯ เขต 2 เมือหลายวนก่อนกระผมได้มโอกาสพูดคุยกบท่านนายกฯ เรืองฝายนำล้น หมู่ 8

ซงสำนกทรพยากรนำลำปางได้ประสานปัญหาเรืองนำมายงชุมชน และกระผมจงได้
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ประสานเพือขอความอนุเคราะห์มายงเทศบาลตำบลศรวชยช่วยแก้ไขปัญหาดงกล่าว
เพือบรรเทาความเดือดร้อนในเบืองต้นเนืองจากชาวบ้านประสบปัญหาขาดแคลนนำเพือ
การเกษตรครบ

นายสงด ชยแสน สมาชกท่านใดมเรืองอภปรายในวาระอืนๆ เชญครบ
ประธานสภาฯ
นายวเชยร วชาเถน เรยนท่านประธานสภาเทศบาลตำบลศรวชยทเคารพ และสมาชกสภาเทศบาลตำบล
นายกเทศมนตรฯ ศรวชยทุกท่าน ในการดูแลแก้ไขปัญหาต่างๆนนกระผมได้ประสานขอรบการสนบสนุน

หลายหน่วยงาน และเบืองต้นทาง อบจ.ลำพูนได้เข้าไปดูแลแก้ไขปัญหาในบางส่วนแล้ว
และกระผมได้รบเรืองร้องเรยนจากชาวบ้านเรืองขาดแคลนเครืองสูบนำ,เครืองจกรกล
ในเบืองต้นได้มอบหมายให้กองช่างและงานปองกนฯลงพืนทสำรวจ และคงต้องหารือ
เพือหาแนวทางแก้ไขปัญหาในเบืองต้นแก่ชาวบ้านก่อนครบ

นายสงด ชยแสน สมาชกท่านใดมเรืองอภปรายในวาระอืนๆ หรือไม่ครบ (-ไม่ม-)
ประธานสภาฯ กระผมในนามสภาเทศบาลตำบลศรวชยขอขอบคุณสมาชกสภาฯ ผู้บรหาร

ทำให้การประชุมในคราวนลุล่วงไปด้วยด ตลอดจนประชาชนทร่วมรบฟังทางสถานวทยุ
ครบ กระผมขอปิดการประชุม ขอบคุณครบ

มตทประชุม รบทราบ

ปิดประชุมเวลา 12.30 น.

ผู้บนทกรายงานการประชุม

(ลงชือ) -
(นางสาวพรมเพรา วรรณภละ)

เลขานุการสภาเทศบาลตำบลศรวชย

คณะกรรมการตรวจรายงานการประชุมได้ตรวจบนทึกรายงานการประชุมแล้ว

(ลงชือ) - ประธานคณะกรรมการตรวจรายงานฯ
(นายสุรพล ดวงจต)

สมาชกสภาเทศบาลตำบลศรวชย

(ลงชือ) - คณะกรรมการตรวจรายงานฯ
(ว่าทร.ต.หญง เสาวนย์ อนุวณชรุทธเวช)

สมาชกสภาเทศบาลตำบลศรวชย

(ลงชือ) - คณะกรรมการตรวจรายงานฯ
(นายสุพจน์ ตนฮ้อ)

สมาชกสภาเทศบาลตำบลศรวชย
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(ลงชือ) - คณะกรรมการตรวจรายงานฯ
(นายสถตย์ธนากร เมืองคำ)

สมาชกสภาเทศบาลตำบลศรวชย

(ลงชือ) - คณะกรรมการตรวจรายงานฯ
(นายธนา คำเจรญ)

สมาชกสภาเทศบาลตำบลศรวชย

รบรองรายงานการประชุม
เมือคราวการประชุมสภาเทศบาลตำบลศรวชย

สมย ...............................................
เมือวนท ..........................................

(ลงชือ) -
(นายสงด ชยแสน)

ประธานสภาเทศบาลตำบลศรวชย


